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a p rim it pe z ia ris tu l eg ip tean  
Hamdy touad

In după-amiaza zilei de vineri,
3 martie 1972, tovarăşul Nicolae t 
Ceauşşscu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat, a primit pe 
Hemdv Fouad, redactor la ziarul „Al 
Abram', care face o vizită în tara

noastră. Cu acest prilej tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a acordat ziaru
lui egiptean un interviu.

La întrevedere a participat tova
răşul Paul Niculescu-Mizil, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Argumente pentru
investigarea tuturor căilor 

de reducere
a cheltuielilor de producţie

® ín 1971, în industria judeţului, 79 produse nerentabile 
41 Cheltuieli Ia 1 000 lei producţie marfă depăşite cu peste 300 iei 
® Cheltuielile neeconomicoase, o grea povară asupra costurilor de 

producţie
In legumicultura se lucrează intens. In ioto: cooperatoarele Ana Pintea şi Aurelia Horvath, de ia Laslea, îngrijind

răsadurile de varză de vară

Plenara Comitetului Naţional 
pentru Apărarea Păcii 

din Republica Socialistă România
Vineri, a avut loc plenara Comite

tului Naţional’ pentru Apărarea Păcii 
din Republica Socialislă România.

La lucrări au participat membri ni 
comitetului, academicieni, alţi oa
meni de ştiinţă şi cultură, munci
tori, ţărani, reprezentanţi ai culte
lor, pensionari, precum şi secretarii 
comitetelor judeţene de luptă pen
tru pace.

Prof. univ. dr. Tudor lonescu, pre
şedintele C.N.A.P., a prezentat da
rea de seamă asupra activităţii Co
mitetului pe anul 1971, relevînd con
tribuţia acestuia la popularizarea in 
ţară şi pesté hotare a eforturilor de
puse de poporul român pentru înflo

rirea patriei, pentru făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate, pentru apărarea şi întărirea
păcii.

A fost prezentat, de asemenea, 
Proiectul planului de muncă al co
mitetului pe anul In curs.

In cadrul dezbaterilor au luat cu
vântul un mare număr de membri 
ai 'comitetului care au înfăţişat as
pecte ale activităţii desfăşurate de 
comitetele judeţene de luptă pentru 
pace. Vorbitorii au făcut, totodată, 
numeroase propuneri constructive 
pentru ridicarea eficienţei activităţii 
desfăşurate de Comitetul Naţional 
pentru Apărarea Păcii.

(Agerpres)

După cum este cunoscut, dinamis
mul constant al economiei României 
socialiste este caracterizat prin ritmu
rile înalte de dezvoltarg şi prin preo
cuparea sporită pentru creşterea efi
cienţei tuturor ramurilor. Accentba- 
rert laturilor calitative ale activităţii 
economice se reflectă în mod sinte
tic în indicatorii pianului cincinal 
1971—1975 care, pentru prima dată, 
prevăd o creştere mai rapidă a veni
tului naţional decit .a produsului so
cial. De aceea, în noile condiţii, obţi
nerea de către toate unităţile econo
mice a unor rezultate financiare, su
perioare capătă sensuri si dimensiuni 
noi, amplifică responsabilitatea între
prinderilor în gospodărirea cu maxi
mum de eficienţă a fondurilor mate
riale şi băneşti.

In acest context, rezultatele obţi
nute in primul an al cincinalului 
scot în evidenţă preocuparea colec
tivelor de oameni ai muncii pentru 
valorificarea rezervelor interne exis
tente. pentru înscrierea în ritmurile 
planificate de dezvoltare, pentru de
păşirea lor. Tocmai de aceea, situaţia 
anormală în care se găsesc Unele 
unităţi care înregistrează pierderi, 
care consumă de fapt din mijloacele 
ce le sínt puse la dispoziţie, în loc 
sa contribuie la crearea fondurilor, 
necesare reproducţiei lărgite nu poa
te fi caracterizată decit ca nesatisfâ- 
cătoare. Astfel,-pe baza datelor exis-

Cabinetul
tehnic

şi producţia
Este unanim recunoscut rolul 

cabinetelor tehnice din întreprin
derile industriale ca promotoare 
ale perfecţionării pregătirii cadre
lor şt catalizatori cu mare iorţă 
de înrîurire asupra potenţelor 
creatoare ale muncitorilor, ingine
rilor şi tehnicienilor, in scopul 
materializării cunoştinţelor în 
realizări de maximă utilitate pen
tru producţie. Evident, există o 
multitudine da forme pe care le 
poate îmbrăca 6 activitate efici
entă din cadru! cabinetului teh
nic. Ne vom opri astăzi asupra 
cltorva dintre eie. Inserted un nu
măr de răspunsuri la întrebarea: 
care a fost ultima acţiune ini
ţiată de cabinetul tehnic din în
treprinderea dv.î,

•  Uzina mecanică Sibiu: 'două ex
puneri pe aceeaşi temă — „Criterii 
noi de apreciere a calităţii oţeluri
lor de uz general“; Referatele au fost 
susţinute de inginerul Valeriu Deac, 
suscitind un viu interes în rindul 
numeroşilor participanţi (tehnicieni 
şi ingineri din uzina),

Este demn de menţionat şl faptul 
că în prezent se află în. pregătire' un 
ciclu de conferinţe, pe teme tehnice, 
care vor fi prezentate Ia staţia de 
radioamplificare a uzinei şi se efec
tuează ultimele preparative premer
gătoare apariţiei numărului 2 al Bu
letinului de informare tehnico-ştiin- 
ţifică.

•  Uzina mecanică Mîrşa: o acţiune 
amplă, mobilizatoare şi extrem de 
oportună, avind în vedére că în pri
mele luni ale anului în curs mişca
rea de invenţii şi inovaţii din uzină 
..staţionase“ la un nivel nemulţumi- 
tor: activizarea cercului inovatorilor 
din fabrică, urmărind în principal 
sporirea receptivităţii cercului faţă 
)de propunerile oamenilor muncii şi 
acordarea unei asistente tehnice co
respunzătoare, precum şi scurtarea 
termenelor de pregătire a documen
taţiei tehnice şi a prototipurilor.

•  Uzina „Balanţa" Sibiu: lansarea 
fecentă a unul concurs de invenţii. 
Inovaţii şi raţionalizări în ’cinstea zi
lei de 23 August. Tematica şi con
diţiile concursului au fost riguros 
stabilite şi afişate în ţoale secţiile 
de producţie. Câştigătorii vor bene
ficia, în afară de recompensele le
gale, de'premii speciale. S-au adop
tat măsuri eilciente pentru ca în 
toată , această perioadă participanţii 
să beneficieze de un acces larg la 
toeumentaţia tehnică din cadrul ca
binetului.

Plenara Comitetului
Sibiu al U.T.

tente la finele anului 1971 se constată 
că întreprinderea „Record“ Sibiu a 
depăşit pierderile planificate, iar o 
serie de unităţi, care în general des
făşoară o activitate rentabilă, au rea
lizat o serie de produse nerentabi’e.

Conform situaţiei întocmite la Su
cursala judeţeană a Băncii Naţionale, 
în anul 1971 s-au realizat 79 produse 
nerentabile. aceasta în condiţiile în 
care au fost planificate doar 32 pro
duse nerentabile.

Cauzele unei astfe lde situaţii sínt 
multiple. Nerealizarea parametrilor 
tehnico-economdci proiectaţi, uti
lizarea incompletă a capacităţilor 
de producţie, nerealizarea pró- 
ducţiei planificate, depăşirea con
sumurilor specifice normate, imo
bilizările de fonduri materiale şi bă
neşti, nerespectarea disciplinei con
tractuale etc. influenţează nefavorabil 
eficienţa activităţii unei întreprinderi, 
a unei ramuri şi în final a întregii 
economii.

Fără să analizăm fiecare cauză ge
neratoare de pierderi, ne-am propus 
să înserăm unele „rezultate“ obţinute 
în acest sens de cîteva întreprinderi 
din judeţul nostru.

Uzina „Independenţa“ este. după 
cum se cunoaşte, o unitate de frunte' 
a industriei noastre constructoare de 
maşini. Rezultatele globale, ia finele 
primului an al actualului cincinal, 
sínt, incontestabil, pozitive. Cu toate 
acestea şi acum se produc încă — e 
adevărat puţine faţă de numărul sor
timentelor fabricate aici — produse 
nerentabile. Dacă la produse ca tu
buri şi piese de îmbinare situaţia 
existentă a producţiei şi livrării im
punea prevederea lor în plan cu pier
deri, nu poale fi considerată ca nor
mală realizarea altor 9 produse cu 
pierderi, deşi ele au fost planificate 
cu beneficii. Ca urmare a acestei si
tuaţii, cit si a depăşirii pierderilor 
planificate la cele două produse 
amintite, s-au înregistrat pierderi în 
sumă de peste 5,7 milioane lei. Dacă 
se luau măsuri mai hotărîte pentru 
reducerea consumului de meterii şi 
materiale. înlăturarea rebuturilor, re
ducerea remanierilor, în special Ia 
ciocane abataj, ciocane perforatoare, 
ciocane pneumatice, ergopompă, uzina 
— şi o dată cu ea economia naţio
nală — putea să-şi înscrie în bilanţ 
beneficii sporite.

Deşi la „Balanţa“ i» planul pe 1971 
nu figura nici un produs nerentabil, 
la "sfîrşitul anului s-a consemnat fa- 
■ş ’ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

(Continuare în paq. e II-a|

I. CREŢU

Ieri, în sala de şedinţe a Comitetu
lui judeţean de partid, şi-a desfăşurat 
lucrările plenara Comitetului judeţean 
al U.T.C. Sibiu. Au participat: mem
brii Comitetului judeţean şi ai acti
vului, ai comisiilor de cenzori, iar ca 
invitaţi, reprezentanţi ai organelor şi 
organizaţiilor judeţene şi municipale 
de partid şi de stat, comandanţi de 
centre pentru pregătirea tineretului 
pentru apărarea patriei. Au participai, 
de asemenea, tovarăşii: VasiJc Băr- 
buleţ, secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., Gheorghe Miron, 
preşedintele Consiliului tineret mun
citoresc al C.C. al U.T.C., şef de sec
ţie la C.C. al U.T.C., Simion Schorsten, 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
judeţean.

Ordinea de zi: .1) Preocuparea Co
mitetului judeţean, a ceiorlJlte-organe 
şi organizaţii U.T.C. pentru organiza
rea activităţii sportive de masă şi de 
pregătire a tineretului pentru apărarea 
patriei.

2) Activitatea desfăşurată de Comi
tetul judeţean al U.T.C. pentru antre
narea tineretului Ia realizarea anga
jamentelor de muncă voluntar-patrio- 
tică pe anul 1971.

Ba primul punct al ordinii de zi, 
pc baza materialului prezentat de 
Hans Kroner, secretar al Comitetului 
judeţean al U.T.C., plenara a analizat 
acţiunile întreprinse de organele şi 
organizaţiile U.T.C. in domeniul res
pectiv. Au fost evidenţiate succesele 
obţinute dar şi neajunsurile care mai 
persistă, precum şi căile pentru atra
gerea tuturor tinerilor Ia activităţile 
sportive de masă, pentru un spor ca
litativ al laturii educative a acestor 
activităţi.

Ba primul punct al ordinii de zi au 
luat cuvintul: Ilarie Munteanu, prim- 
secretar al Comitetului municipal Si
biu al U.T.C., Oswald Meitzer, mem
bru in Biroul Comitetului orăşenesc 
U.T.C. Cisnădie, Simion Stoichiţă, se
cretarul comitetului U.T.C. de la Uzi
na mecanică Mîrşa, prof. Dumitru 
Crăciun, Bicéül „Axente Sever“ Me
diaş, Florian Oprea, secretarul Comi
tetului comunal U.T.C. Nocrich, Va
lentin Ghcrghel, secretarul comitetu
lui U.T.C. al U.P.A.S., Mihai Cristea, 
secretarul comitetului U.T.C. de la 
Liceul „O. Goga“ Sibiu, maior Dumi

tru Corneanu, loan Roman, secretarul 
Comitetului comunal U.T.C. Avrig, 
maior I. Mihăilă.

La al doilea punct al ordinii de zi, 
Emil Vinătoru, preşedintele Consiliu
lui tineret muncitoresc al Comitetului 
judeţean al U.T.C., ă prezentat rezul
tatele remarcabile ale muncii volun- 
tar-patriotice depuse de tinerii jude
ţului Sibiu în cursul anului 1971. dă
ruirea şi abnegaţia cu care aceştia 
şi-au onorat angajamentele luate.

Au luat cuvintul tovarăşii: Nicolae 
Şandru, prim-secretar al Comitetului 
municipal U.T.C. Mediaş care în nu
mele organizaţiei municipale a adre
sat tuturor organizaţiilor U.T.C. o vi
brantă chemare la întrecere pentru 
depăşirea angajamentului de muncă 
voiuntar-patriotică. Vasile Creţu, pre- 
sedtateTc '‘Cobsittehi? íinéret: '■■iitJtieÚfU 
resc al Comitetului municipal ai 
U.T.C. Sibiu, Viorel Roman, secreta
rul Comitetului orăşenesc U.T.C. 
Copşa Mică, loan Roman, secretarul 
Comitetului comunal U.T.C. Avrig 
care, în numele organizaţiilor respec
tive, au prezentat răspunsul la che
marea lansată şi obiectivele pe care 
şi le propun.

In cuvintul său tovarăşul Simion 
Schorsten a mulţumit organizaţiilor 
U.T.C., în numele Consiliului popular 
judeţean pentru munca fructuoasă 
din 1971, asigurîndu-le de sprijinul 
organelor de stat pentru atingerea 
obiectivelor pe care şi le propun în 
acest an.

Apoi, tovarăşul Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
al U.T.C. a înminat,. organizaţiilor 
U.T.C. care au obţinut cele mai bune 
rezultate, distincţiile şi premiile acor
date de Comitetul judeţean al U.T.C., 
după cum urmează:

Premiul special — Organizaţiei mu
nicipale Sibiu: locul I — organizaţiei 
orăşeneşti Copşa Mică: locul II — 
organizaţiei orăşeneşti Ocna Sibiului: 
locul III — organizaţiei orăşeneşti 
Cisnădie.

Menţiuni: organizaţia municipală 
Mediaş şi organizaţia orăşenească 
Agnita.

Organizaţii comunale U.T.C.: locul I 
— Tălmaciu; II — Avrig: III — Mi- 
căsasa. De asemenea, a fost acordată 
diploma Comitetului judeţean al

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ n o
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In realizarea planului de fertilizări:

Mijloacele proprii de transport să  fie  
fo losite  cu maximum de randament!

Cooperativele agricole din judeţul 
nostru şi-au prevăzut să transporte 
in cimp importante cantităţi de în
grăşăminte naturale pentru culturile 
de primăvară. Realizarea acestui o- 
biectiv de importantă majoră pen
tru asigurarea producţiei vegetale a 
acestui an este condiţionată in pri
mul rînd de felul în care sínt folo
site mijloacele proprii de transport 
ale unităţilor. Şi cum în mod firesc 
problema se cere privită şi din punc
tul de vedere al eficientei economice, 
apare cu alît mai evidentă necesi
tatea utilizării atelajelor, autocamioa
nelor şi a celorlalte mijloace de 
transport din dotarea cooperativelor 
agricole la întreaga lor capacitate, 
lucru despre care, de altfel, s-a mai 
scris.

Subliniem şi cu această ocazie că 
în numeroase unităţi factorii de răs
pundere au luat măsuri eficiente, 
mijloacele proprii de transport fiind 
folosite zilnic. Ca urmare, au fost 
transportate în cimp cantităţi apre
ciabile de îngrăşăminte naturale. Evi
denţiem în acest sens cooperativele 
agricole din Cîrtişoara, Avrig, 
Miercurea Sibiului, Şura Mică, Po- 
rumbacu de Jos, Apoldu de Sus şi 
a liele.

Totuşi, se constată încă serioase 
deficienţe în folosirea mijloacelor 
proprii la transportul îngrăşăminte
lor naturale. Nu puţine sínt situaţiile 
în care conducerile unităţilor, în Joc 
să acţionez« ne lini» utilizării din

plin a acestor mijloace, apelează, 
dintr-o simplă comoditate, Ia remor
cile secţiilor de mecanizare, ceea cş 
determină efectuarea unor cheltuieli 
neeconomicoase. în  acest sens ni se 
pare edificator modul în care (nu) a 
gindit şi acţionat consiliul de .con
ducere al cooperativei agricole din 
Şeica Mică. Este adevărat că în ulti
mele zile conducerea unităţii a luat 
unele masuri,, din 28 atelaje existente 
în brigăzile de cimp, 26 Iucrînd e- 
feclîv ia transportul îngrăşămintelor 
naturale. Dar nu se poate trece cu 
vederea faptul că pînM în prezent 
atelajele au fost folosite în mod ne- 
raţional. De altfel, in această uni
tate transportul îngrăşămintelor na
turale a început abia la 23 ianuarie. 
Dar chiar şi după această dală ate
lajele au stat zile întregi, din dife
rite motive. In schimb s-au utilizat 
remorcile secţiei de mecanizare cu 
care s-a transportat in cimp peste 
900 tone îngrăşăminte naturale din 
totalul de. 1 900 tone înscrise la rea-, 
lizări. Cooperativa agricolă a chel
tuit astfel 12 340 lei. Tovarăşul Petru 
Hermann, preşedintele unităţii, ne 
spunea că atelajele au fost folosite 
la transportul furajelor. Acest lucru 
nu poate însă justifica slaba preocu
pare în organizarea activităţii în ca
drul brigăzilor de cimp, unde se 
constată serioase diferenţe în trans
portul îngrăşămintelor naturale, deşi 
atelajele simt repartizate relativ 
uniform.

Similar se prezintă lucrurile şi la 
cooperativa agricolă din Şaroşu pe 
Tîrnave. „La transportul îngrăşă
mintelor naturale stăm bine, ne re
latează âng. Petru Aldea: Faţă de 
indicatorul planificat, de 1 400 tone, 
am realizat pînă in prezent 1450 
tone“. Intr-adevăr, o situaţie bună 
în privinţa realizării transportului. 
Sub aspectul eficientei economice 
însă lucrurile stet departe de a fi 
mulţumitoare. Din cele 1 450 tone 
doar 700 tone au fost transportate 
cu atelajele, restul — cu remorcile 
secţiei de mecanizare. Unitatea dis
pune de 21 atelaje care au fost, în 
toată această perioadă, insuficient 
folosite. Dacă la brigada din Ernea, 
datorită unei preocupări deosebite a 
brigadierului Emil Ionaş şi a secre
tarului organizaţiei de partid, Dănilă 
Bálint, toate cele 9 atelaje au lucrat 
zr de zi, Ia întreaga lor capacitate, 
transportmd în cimp peste 600 tone 
îngrăşăminte naturale, Ia brigăzile 
din Şaroşu pe Tîrnave, cu 7 atelaje 
în 50 de zile lucrătoare s-au trans
portat —  40 tone îngrăşăminte. Să 
nu uităm că la această „realizare“ 
au contribuit şi cele 2 camioane ale 
unităţii. Şi în timp ce caii mai mult 
au stat sau au fost folosiţi, după 
<um ni s-a explicat, la grădină — 
dar şi în scopuri personale — s-a

IContinuare în pag. a Il-a) 
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judeţean
C .

U.T.C. organizaţiilor Dumbrăveni, 
şeica Mare, Alţina, lacobeni, Valea 
Viilor.

Tot in cadrul plenarei s-a acordat 
trofeul pentru „Cel mai bun inova
tor“, diploma Comitetului 'judeţean 
U.T.C. şi un premiu in bani ingine
rului XJie Laţea, de la Centrala gaz 
metan Mediaş.

A luat, apoi, cuvintul tovarăşul 
Gheorghe Miron, care a apreciat ca
pacitatea organului judeţean de mo
bilizare a tineretului, discernând ntul 
şi puterea de decizie, spiritul analitic 
care a caracterizat lucrările plenarei, 
dînd indicaţii- privind diversificarea 
acţiunilor la carc-şi aduce contribu
ţia tineretul, după care, in numele 
Comitetului Central al U.T.C. a în- 
minal organizaţiei judeţene Sibiu Di
ploma, de, onparc a C,C. al U.T.C. 
pg’ntni merite deosebite in acţiunile 
de muncă voiuntar-patriotică pe 1971.

In încheierea lucrărilor, a luat cu
vinte! tovarăşul Vasile Bărbuieţ, care 
a transmis caldele aprecieri ale Co
mitetului judeţean de partid pentru 
aportul tinerilor la realizarea însem
natelor sarcini ce stau în faţa jude
ţului Sibiu, pentru devotamentul lor 
în muncă. Vorbitorul s-a oprit la sar
cinile importante pe plan economic 
şi social din acest an, îndemnînd ti
neretul să-şi afirme prezenţa şi mai 
activă în toate domeniile vieţii poli
tice, economice şi socialvculturale. „In 
munca cu tinerii — a spus secretarul 
Comitetului judeţean de partid — va 
trehui să avem mereu în vedere sar
cinile importante stabilite de condu
cerea partidului Ia Plenara din 3—5 
noiembrie 1971. Toate acţiunile noas
tre vor trebui subordonate imperati
vului educării prin muncă şi pentru 
muncă a tineretului, pregătirii aces
tuia pentru a continua cu succes mă
reaţa operă de construire a socialis
mului în patria noastră“.

NEBĂNUITA FRUMU
SEŢE A TIN 
IN HAINĂ DE LUCRU

l-am văzut in două ipostaze: lu- 
crind, în halatele lor cenuşii — cu
loare modestă a muncii — şi, apoi, 
îmbrăcaţi în haine de stradă, îndrep- 
tindu-se spre case . . .

Cu mult înainte ele primul cântat 
al cocoşului, fie zi de lucru sau du
minică, ei se strecoară liniştiţi prin 
ceaţa toamnei, deschid pirtie în ză
pezile proaspăt căzute ale iernilor, 
prind din zbor pri
ma adiere a vîntu- 
lui cald de primă
vară sau salută pri
ma geană de lumi- 
.nă a v e r ii ,. .  Tîr- 
teitl,'hn noapte, C i n c i ’ 
luminile celor o 
sută de mii de fe
restre ale oraşului 
s-au stins de mult, se întorc spre 
casă . . .

Nu, să nu vă închipuiţi cumva că 
lucrează 24 de ore din 24. Cal si 
muncitorii din celelalte. întreprin
deri sibiene, lucrează şi ei în schim
buri, numai că în munca lor trebuie 
să ţină seama de noi toţi. Ei, trebuie 
să fie prezenţi la orele de vîrf, cînd 
ne privim cu înfrigurare minutarele 
ceasului, îngrijoraţi să ajungem la 
serviciu; ei trebuie să fie punctuali 
când spre oraş se revarsă torentul 
uman din şcoli, fabrici şi instituţii 
după o zi de muncă, în gară, în zo
nele de agrement ale oraşului. . .  
Uneori, fără îndoială mai Sntîrzie, 
iar noi, . deprinşi cu disciplina, ne 
supărăm, îi criticăm; facem foarte 
bine, desigur, că le pretindem mai 
multă corectitudine, mai multă poli

teţe faţă de marele public . . ,  dar 
se întîmplâ cîtgodată să uităm că, in 
afară de unele lipsuri, ei, oamenii 
I.T.S.-ivlui au, ca şi noi, succesele lor, 
fruntaşii lor, tinerii lor harnici, dă
ruiţi muncii, cu nimic mai prejos 
decit ai noştri . . .

Despre aceşti tineri vrem să vorbim.
Ora 4,30: pe poarta uzinei intră zeci 

de şoferi şi taxatoare; începe munca, 
revizia maşinilor, 
a motoarelor; to
tul se petrece în. 
linişte, apoi, de
odată Ca la un 
semnal, „newieazä“ 
cireviT mii’ dfe‘ vai 
putere. . .
■ Ora 5,00: unul cî- 
te unul autobuzele 

pornesc în cărăuşie; ele redau în fie
care dimineaţă viaţă oraşului, pun 
în mişcare pulsul zilei, trepidaţia 
străzii. ..

Să rămînem insă în întreprindere, 
printre ucenici, mecanici şi electri
cieni. Discutăm cu cîţiva pe care ni-i 
recomandă maistrul de praotică; sínt 
toţi tineri intre JS şi 18 ani, îmbră
caţi in salopete pătate de ulei; nici 
mîinile lor nu arată mai bine, pen
tru că „munca de mecanic nu e . . .  
muncă de farmacist“ ne spune ur.ul 
dintre mecanici. Şi totuşi le stă bine 
în salopetele lor de lucru, pentru că 
vaselina şi uleiul vorbesc despre ţe- 
va: despre dorinţa şi străduinţa aces
tor tineri de a se forma, de a creşte

VIOREL c u c i :

(Continuare în pag. a Il-a)
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■  TURIŞTII STRĂINI care vor 
vizita Tanzania vor avea la dis
poziţie, în 1974 încă opt hoteluri. 
Personalul hotelurilor respective 
va fi format din cetăţeni tanza-

nieni. în aceeaşi perioadă, vor fi 
date in funcţiune zece hoteluri 
construite în cooperare .de orga
nizaţia pentru turism din Tanzania 
şi o firmă olandeză.

B) AMBASADORUL FRANŢEI ÎN BOLIVIA, JEAN MANDEREAU. a
declarat că guvernul francez este convins că cetăţeanul bolivian 
Klaus Altmann este una şi aceeaşi persoană cu criminalul de război 
nazist Klaus Barbie, fostul şef al Gestapoului din Lyon. In acest 
sens, diplomatul francez a înaintat Ministerului de Externe bolivian 
documentele care vizează acuzarea lui Altmann, între care şi diferite 
probe deţinute de cunoscuta militantă antifascistă Beate Klarsfeld şi 
un iilm realizat de televiziunea franceză, în care persoane persecutate 
in timpul ocupaţiei naziste a Franţei au recunoscut în persoana lui 
Altmann pe Klaus Barbie, supranumit „călăul din Lyon".

In p a g . a  III «a

® VIAŢA 
CUL TUR ALA 
Şi ARTISTICĂ

In cadrul Plenarei Comitetului 
judeţean al U.T.C. Sibiu s-au lu
minat organizaţiilor U.T.C. care 
au obţinut cele mai huge rezul
tate distincţii şi premii acordate 
de Comitetul judeţean al U.T.C. 
In fotografie: tovarăşul Nicolae 
Găitan prim-secretar al Comitetu
lui judeţean al U.T.C. înmînează 
organizaţiei municipale Sibiu dra
pelul şi diploma de onoare a Co

mitetului judeţean U.T.C.

x j—r r jmm /  j » , « r  xMW s  jmr s  MW „ N
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Ü PREŞEDINTELE SUDANULUI. 3 
GAAFAR EL NUMEIRY, a mau- |
gurat, Ia 3 martie, noul pod peste’ 3 
Nilul albastru — informează a- |  
genţia M.E.N. La adunarea festivă ^ 
au participat, de asemenea, prim- H 
vicepreşedintele ţării, Abubakr 
Awadalah, membri ai Biroului .  
Politic al Uniunii Socialiste Suda- J  
neze şi ai guvernului. w
Ü ÎN ORAŞUL KNEJEVAŢ DIN N 
IUGOSLAVIA a început construe- fe 
tia unei noi uzine de tractoare. 3 
Uzina, care va intra în producţie k 
anul viitor, va fabrica tractoare 3 
de 5 pînă la 18 CP. Capacitatea |  
proiectată este 12 500 tractoare şi '  
20 000 remorci şi alte maşini p e ' |  
an. *
■  CURTEA DE JURAŢI A TR1- ţ  
BUNAIULUI DIN WASHINGTON S
l-a condamnat joi la moarte pe ţ  
Paul Gillv, sub acuzaţia de asasi- '  
nare, la 1 ianuarie 1970, a lui |  
Joseph Jablonsky, unul dintre S 
principalii lideri ai sindicatului |  

minerilor americani. v



Pagina 2 Tribuna Sibiului /Vnui V, nr. 1253
rau

Adunarea delegaţilor 
împuterniciţi 

de cetăţenii circum
scripţiilor electorale 
din municipiul Sibiu

r După cum se ştie, Marea Adunare 
Naţională a votat nu de mult, Legea 
20 cu privire la organizarea contribu
ţiei băneşti şi în muncă pentru efec
tuarea lucrărilor de interes general, 
răspumzînd astfel numeroaselor propu
neri făcute de organele locale ale 
puterii şi administraţiei de stat, 
precum şi propunerilor maselor 
largi de oameni ai muncii de 
ia oraşe şi sate, care vor să asi
gure mai repede schimbarea înfăţi
şării localităţilor în care domiciliază.

Pe această bază şi-a desfăşurat lu
crările adunarea delegaţilor împuter
niciţi de cetăţenii circumscripţiilor 
electorale din municipiul Sibiu, care 
a avut loc în sala clubului „Indepen
denţa". La adunare au participat to
varăşii loan Ungur, prim-vicepre- 
sedinte al Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean Sibiu, 
'Aurel Cristea, prim-secretar al Comi
tetului municipal Sibiu al P.C.R., pri
marul municipiului Sibiu, Constantin 
Buzdughină, prim-vicepreşedinte al 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular municipal Sibiu.

Participanţii la adunare au audiat 
cu acest prilej un raport al realiză
rilor obţinute pe tărlm economic, so
cial şi edilitar-gospodăresc prezentat 
de tovarăşul Aurel Cristea şi au tre
cut In revistă principalele obiective 
propuse de cetăţenii circumscripţiilor 
electorale sibiene pentru a fi realizate 
în anii 1972—1973.

Un mare număr de delegaţi au făcut 
propuneri pentru îmbunătăţirea ho- 
tărlrii adoptate In final de adunare. 
Printre cele mai importante obiective 
care urmează a fi realizate în această 
perioadă (de doi ani) di» fondurile 
contribuţiei băneşti, enumerăm: îm
bunătăţirea alimentării cu apă a mu
nicipiului Sibiu, prelungirea canalului 
colector principal, construirea unui 
cinematograf panoramic, terminarea 
patinoarului artificial şi alte lucrări 
In valoare totală de 16 000 000 lei.

Adunarea generală a fost de acord 
de a se avea în vedere la stabilirea 
contribuţiei băaeşti, veniturile medii 
pe membru de familie, tocmai din 
dorinţa de a se aplica mai judicios 
principiul echităţii şl a veni in spri
jinul acelor familii care au mai mulţi 
membri.

In aceat aens, conform prevederilor 
Legii 20/1971, hotărî re» stabileşte con
tribuţia bănească anuală a locuitorilor 
din municipiul Sibiu în funcţie de ve- 
niburii* realizate lunar pe membru de 
familia în următorul cuantum! 50 lei 
pentru familiile cu ua venit lunar pe 
membru de familie de pînă la 300 lei, 
fl 00 lei pentru familiile care realizează 
un venit lunar pe membru de familie 
$e la 301—500, 175 lei pentru cele care

realizează 501—700 lei venit lunar pe 
membru de familie, 250 lei pentru 
cele cu 701—900 lei veniţ lunar pe 
membru de familie şi 300 lei pentru 
cele care depăşesc 901 lei venit lunar 
pe membru de familie. Sumele astfel 
stabilite se vor încasa in două etape 
— 50 la sută pînă La 30 aprilie şi res
tul pînă la 30 iunie 1972.

Hotărîrea prevede, de asemenea, 
contribuţia anuală în muncă a locui
torilor — care va însuma 250 mii zile 
muncă total — în funcţie de vîrsta 
•cetăţenilor, şi volumul lucrărilor ce 
urmează a fi efectuate. Pentru bărba
ţii şi femeile în vîrstă de peste 40 ani 
au fost stabilite cite 4 zile, iar pentru 
bărbaţii şi femeile Intre 18—40 ani, 
cite 5 zile.

Adunarea a împuternicit Comitetul 
executiv de a aduce ia cunoştinţa ce
tăţenilor perioadele şi locul In care 
urmează să presteze contribuţia in 
muncă.

In aceeaşi hotărîre se prevede scu
tirea de această obligaţie a 1527 ce
tăţeni pensionari de boală, gradul I 
şi II.

Proprietarii de mijloace de transport 
vor efectua un număr de 6 zile-mun- 
că (pentru cei ce deţin atelaje cu doi 
trăgători) şi 4 zile (pentru cei cu 
atelaje cu un trăgător) ceea ce re
prezintă pe total 750 zile-mupcă.

Conform prevederilor legii, au fost 
constituite şi aprobate de adunarea 
delegaţilor împuterniciţi, comitete de 
cetăţeni pentru fiecare lucrare apro
bată, care vor sprijini Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular municipal 
la încasarea sumelor şi executarea lu
crărilor respective.

AL. CONSTAMTNESCU

Cetăţenii satului Uoiţa, din cadrul comunei Tălmaciu. participă la execu
tarea canalului de desecare de pe terenurile agricole

Pentru îmbunătăţirea 
exploatării fondului funciar

La fel ca în Întreaga ţară, în lumina preţioaselor indicaţii cuprinse in 
cuvintarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la prima Conferinţă pe ţară a 
secretarilor comitetelor de partid şi a preşedinţilor consiliilor populare co
munale şi la Tălmaciu au fost organizate ample acţiuni vizind îmbunătăţirea 
exploatării fondului funciar, valorificarea superioară a potenţialului pro
ductiv al pămîntului. Comitetul comunal de partid a întreprins măsuri con
crete pentru mobilizarea tuturor forţelor de care dispune comuna pentru 
executarea unor lucrări de îmbunătăţiri funciare.

în acest fel, eforturile conjugate ale cooperatorilor din Tălmaciu şi ale 
locuitorilor din satele Tălmăcel şi Boiţa s-au materializat In înlăturarea 
băltirii apelor pe cca 10 ha terenuri arabile, defrişarea arboretului şi îngri
jirea păşunilor pe cca 80 ha. La aceste acţiuni au participat cca 880 cetă
ţeni.

în satul Boiţa s-a întreprins o acţiune importantă privind desecarea a 
cca 220 ha terenuri agricole. Iniţial, proiectantul a estimat valoarea proiec- 

itării acestor lucrări la cca 30 000 lei. Primarul comunei, Constantin Lotreanu, 
de profesie tehnician agronom, s-a angajat că, împreună eu un colectiv, 
va executa gratuit acest proiect. Şi cum drumul de la vorbă la faptă tre
buie să fie cit mai scurt, s-a trecut la acţiune. Astfel, oamenii şi-au mobili
zat forţele, pînă în prezent efectuîndu-se un canal de desecare în lungime 
de 4,5 km. Peste 8 000 ore/om au fost investite tn această lucrare ce va 
trebui să fie terminată pînă la 10 martie a. c. în fruntea cetăţenilor din 
Boiţa care au participat la executarea canalului de desecare se află deputaţii 
Nicolae Văsoiu, Nicolae Bobeica (de la nr. 390), Toma Pătărău, Ilie Cocoş 
şi alţii.

Avîndu-se în vedere economiile înregistrate la proiectarea acestui obiec
tiv, se preconizează ca suma de 30 000 lei să fie investită in regularizarea 
albiei rîului Valea Mare , care trece prin centrul satului Boiţa.

Sintern hotărîţi să acţionăm şi în continuare in direcţia executării unor 
lucrări de îmbunătăţiri funciare, pentru ca potenţialul productiv al pămîn
tului să fie mai bine valorificat.

IOAN OROS
secretarul Comitetului comunal de partid 

Tălmaciu

Argumente
(Urmare din pag. f)
bricarea a 7 produse cu pierderi de 
peste 400 mii lei. Cunoscîndu-se fap
tul că o parte din aceste produsfe 
(bascule romane de 500 şi 1 000 kg, 
balanţe semiautomate de 20 kg, bas
cule pod pentru vite etc.) erau reali
zate şi în anii precedenţi cu pierderi, 
ideea care a stat la baza planificării 
lor ca produse rentabile a fost reali
zarea unor măsuri tehnico-organiza- 
torice care să inUuenţeze reducere 
cheltuielilor de producţie. Din păcate 
o parte din acele măsuri nu au fost 
duse la îndeplinire, iar o altă parte 
nu a avut eficienţa economică scon
tată.

După cum spuneam, ia „Record" 
activitatea anului trecut a fost cu 
totul ineficientă. La articolele de 
bază — cărămidă şi blocuri cera
mice — pierderea planificată a fost 
„întregită" cu încă 6 milioane lei, 
iar la produsul blocuri beton, deşi 
fusese prevăzut a se realiza beneficii, 
cheltuielile de producţie au depăşit

Nebănuita frumuseţe
(Urmare din pag. I)

la şcoala dreaptă, cinstită, Înălţătoare 
a muncii. Muncesc, deci, cu pasiune. 
Unii dintre ucenici muncesc chiar mai 
bine decit anumiţi angajaţi. Iată doar 
cîţiva dintre cei mai harnici: Iosii 
Gindilă, Kurt Pelger, Nuţu Mircea, 
Virgil Hărămbaş, Hans Lederer. . .  — 
tineri care mi-au destăinuit cum au 
ajuns să se îndrăgostească de mo
toare („de mic îmi plac motoarele" . . .  
„pe mine m-a făcut să îndrăgesc a- 
ceasstă meserie profesorul de fizică şi 
maistrul de practică de la şcoala ge
nerală" . . .  „eu am ajuns singur la 
această pasiune" ...).

Locţiitorul secretarului U.T.C., iag. 
loan Nistor, îmi spune că tinerii de 
la atelierele de reparaţii capitale şi 
curente sínt la înălţime. Ii vizităm, 
şi-i consemnăm aici — nume demne 
în această simfonie a muncii: Nicolae 
Birsen, Dumitru Angliei, Mircea Că- 
talişan, Nicolae Boacă, Valeriu Băr
bat, Andrei Kuweiter — sínt nu nu
mai nişte oameni de nădejde, la .locul 
de muncă; în calitatea lor de utecişti 
(unii, au fost primiţi şi în rîndul 
membrilor de partid, cum e cazul tâ
nărului strungar Nicolae Boacă) se 
situează în fruntea tuturor acţiunilor 
de muncă patriotică, dinamizează prin 
exemplul lor întregul colectiv.

Am fi vrut, desigur, să discutăm şi 
cu „cei nouăzeci şi nouă virgulă nouă 
la sută tineri, de la secţia transpor
turi comerciale". (Expresia aparţine 
directorului întreprinderii, Mihai Că- 
praru). Este secţia „nr, 1“ . a I.Ţ.S.-U- 
lui, fruntaşă în toate privinţele. Ti
nerii de aici şi-au făcut un titlu de 
laudă din a fi punctuali, expeditivi, 
corecţi faţă de beneficiari. In colec
tivul acesta de muncă, din care fac 
parte Ilie Orăşteanu, Toader Ormeni- 
şanu, Cornel Barboş, loan Chioaru, 
loan Bogdan, Simion Cristea (ar tre
bui să dăm aici numele a zeci de ti
neri şi regretăm că n-o putem face) 
toţi tineri cu o temeinică pregătire 
profesională, s-a formát şi şoferul 
loan Spătăceanu, care a ajuns în fi
nala pe ţară în concursul „Stăpîn pe 
volan".

Stăm de vorbă la sediul comitetului 
de partid pe întreprindere c u . tova
răşii Nicolae Roman, secretarul orga
nizaţiei de partid, Gh. Bărbuşiu, eon- 
tabilul-şef, şi inginerul loan Nistor. 
Ii rog . pe toţi să se gindeascâ la un 
exemplu de faptă deosebită, care 
»ä-mi „înflorească" reportajul. .. Con- 
tabilu’.-âel sugerează! Dumitru Dirzu

— un foarte apreciat conducător auto, 
membru al comitetului U.T.C. al în
treprinderii. „Dar ce a făcut el deo
sebit?“ — îl întreb pe contabilul-şef. 
J fn  incendiu a izbucnit în locuinţa 
unui tovarăş de muncă. Gazdele erau 
plecate de-acasă, Dumitru Dirzu tre
cea întîmplător pe stradă şi, văzind 
focul, a pătruns in locuinţă, a anunţat 
pompierii şi a salvat din lucrurile şi 
mobilele din casă" . . .  Intr-adevăr, o 
faptă deosebită, frumoasă dar nu le
gală de specificul muncii. Altceva . . .  
Am găsit: doi şoferi. loan Schwartz 
şi Wilhelm Gross au dus la casare un 
autobuz TV „U“, fără nici o reparaţie 
capitală. Ei au parcurs cu acest au
tobuz 360 000 de km, în timp ce alte 
maşini de acelaşi tip, folosite in ace
leaşi condiţii de traseu urban, au ne
cesitat 2—3 reparaţii capitale. Acesta, 
este, fără îndoială, un fapt deosebit, 
un record de hărnicie, pricepere şi 
grijă faţă de avutul obştesc . . .

„Se apropie ziua de 8 Martie — ne 
sugerează secretarul organizaţiei de 
partid. Despre taxatoare, despre to
varăşele noastre de muncă n-am vor
bit nimic“. Dar cum măsuraţi „cali
tatea“ muncii prestate de taxatoare, 
de tovarăşele dih cadrul personalului 
T.A. al întreprinderii? — îl întreb pe 
secretarul organizaţiei de partid, an- 
ticipîndu-i intenţia. Răspunsul e demn 
de reţinut: „Nu avem nevoie de apa
rate de măsură şi control pentru a 
vedea hărnicia. Toată lumea din în
treprindere le cunoaşte şi le stimează 
pe cele mai harnice dintre tinerele 
noastre, pentru că hărnicia, ca şi con
trariul ’ acesteia, bate la ochi“. Am 
reţinut cîteva nume: Maria Jurcă, 
Maria Sopa — planificatoare, Achim 
Tatiana, Katharina Binder, Elena Bă- 
c;lă — taxatoare . , .

Pe unele dintre ele le-am cunoscut 
în aceeaşi zi, am stat de vorbă cu 
ele şi mi-au vorbit despre întreprin
dere, despre brigada de agitaţie, des
pre viaţa lor de zi cu zi. „Nu e toc
mai uşor să munceşti cu publicul că
lător, dar cu timpul te obişnuieşti, 
începi să-ţi placă. Asta e, munca 
trebuie să-ţi placă!. . . “. Cuvinte înţe
lepte, rostite de o taxatoare care n-a 
împlinit nici 18 ani, cuvinte izvorîte, 
de fapt, din această frumuseţe morală 
a tînărului îmbrăcat în haină de
lucru .. ■

O frumuseţe, poate nebănuită la
prima vedere, dar pe care o descoperi 
cind faci „radiografia“ profunzimilor 
sufletului înflăcărat al tinerilor noştri 
de az i. . .

cu mult preţul de livrare. In felul 
acesta cheltuielile la 1 000 Iei produc
ţie marfă au fost depăşite cu peste 
300 lei, un aspect rar întîlnit. Cauzele 
iu  fost analizate in repetate rînduri. 
Faptul că noile utilaje nu funcţio
nează în condiţii corespunzătoare de
termină cheltuieli suplimentare de În
treţinere şi reparaţii; nerealizarea 
sarcinilor planificate, producerea unui 
volum mare de rebuturi — cheltuieli 
suplimentare pentru desfacerea măr
furilor etc. Se pare că în acest an 
activitatea a început în condiţii mai 
bune. Este de fapt momentul să se 
găsească o dată calea care să ducă 
la soluţionarea tuturor neajunsurilor 
de la această fabrică.

La o serie de alte întreprinderi au 
apărut în fabricaţie în cursul anului 
1971 produse noi sau neprevăzute în 
planul sortimental şi care s-au reali
zat cu pierderi. Este vorba de 6 pro
duse (4 la MACO), cu o pierdere de 
peste 1,1 milioane lei. La MACO, de 
altfel s-au Înregistrat cele mai multe 
produse nerentabile (15), din cauza 
consumului exagerat de combustibil 
— la cărămidă —, a volumului mare 
de reparaţii curente şi capitale la 
utilaje şi a volumului redus al pro
ducţiei — la produse de balastieră, 
a nerealizării randamentului scontat 
al carierei modernizate de la Lotrioa- 
ra — la piatră spartă şi brută — prin 
utilizarea incompletă a mijloacelor de 
transport etc.

Cheltuielile neeconomieoase au fost 
de asemenea o grea povară asupra 
costurilor de producţie la această în
treprindere. La aproape 800 mii lei 
s-au ridicat pierderile din rebuturi, 
la peste 500 mii iei dobinzile penali
zatoare pentru împrumuturi restan
te, la peste 80 mii lei locaţii şi al
tele.

Se poate vorbi încă atît de produ
sele care au fost planificate de la 
început cu pierderi şi pentru renta
bilizarea cărora unităţile nu au fă
cut eforturi suficiente, în multe ca
zuri inregistrîndu-se chiar pierderi 
mai mari, cit şi de produse pentru 
care au fost stabilite tn planurile 
financiare beneficii, dar care s-au 
realizat cu cheltuieli ce au depăşit 
preţurile de livrare. In acest sens 
pot fi citate unităţi ea AMET, 
C.E.I.L., întreprinderea judeţeană de 
moi-ărit şi panificaţie, ELCA Mediaş 
şi altele.

Din analiza efectuată de organele 
bancare rezultă că din totalul arti
colelor nerentabile înregistrate în 
producţia judeţului în anul trecut, 
majoritatea, adică ‘71 de produse, pot 
fi rentabilizate pe plan local. Aceasta 
impune însă ca sarcină permanentă 
analiza critică a preţului de cost 
aducerea acestuia la nivelul minim 
posibil de realizat. După cum se ştie, 
Legea cu privire la regimul preţuri
lor şi tarifelor introduce, ca element 
de fundamentare ştiinţifică a preţuri
lor, calcularea cheltuielilor de produc
ţie pe baza normelor de consum pen
tru materii şi materiale, a normelor 
de muncă, de amortizare. Abaterile 
de la aceste norme scot în evidenţă 
direcţiile in care trebuie îndreptate 
eforturile, unităţile producătoare a- 
vînd obligaţia de a lua măsuri pen
tru reducerea normelor de consum, 
în funcţie de perfecţionarea tehnolo
giei, a organizării producţiei şi a 
muncii, de modernizarea producţiei.

Aşadar, acţiunea pentru eliminarea 
sau reducerea pierderilor trebuie • să 
se desfăşoare cu şi mai multă vitali
tate în perioada actuală. Planificarea 
financiară pe 1972 a scos în evidenţă 
existenţa unor rezerve însemnate în 
acest sens. întreprinderile cunosc 
cauzele obţinerii unor rezultate nesa- 
tisfăcătoare, de aceea trebuie să trea
că neîntîrziat la eliminarea neajunsu
rilor. In acelaşi timp trebuie să folo
sească toate căile pentru ridicarea 
eficienţei activităţii lor. In actualul 

■ cincinal, o parte din venitul naţional 
va trebui obţinut pe calea reducerii 
cheltuielilor materiale de producţie 
pe baza scăderii continue a consumu
rilor specifice de materii prime şi 
combustibil energic. De asemenea, 
eficienţă sporită va putea fi obţinută 
prin utilizarea completă a capacită
ţilor de producţie. In acelaşi timp, 
creşterea rentabilităţii trebuie să fie 
şi rodul măsurilor privind îmbunătă
ţirea calităţii producţiei, diversifi
carea sortimentelor, adoptarea opera
tivă a producţiei la cerinţele pieţii 
interne şi a exportului, respectarea 
contractelor, atingerea parametrilor 
proiectaţi, ridicarea calificării ca
drelor şi altele. Toate aceste elemente 
trebuie să fie mereu în atenţia colec
tivelor de oameni ai muncii din în
treprinderile industriale a’le judeţului 
nostru.

M a n ife s tă r i  d e d i
c a te  s ă rb ă to r i r i i  
s e m ic e n te n a ru lu i

y .  T.  C.

Agnita
•  Sîmbătă, 4 martie, ora 18, la Casa 

de cultură, are loc o întîlnire a elevilor 
ci. a VlX-a—a X-a de la şcolile ctenerale 
din oraş, cu tovarăşul Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
U.T.C., în cadrul acţiunilor consacrate 
întîmpinării semicentenarului creării 
U.T.C.

•  Astăzi, la ora 17. la Casa de cul
tură, va avea loc spectacolul-concurs 
„Cintâ fete si feciori" (muzică oopulară), 
după care va urma un recital de muzică 
uşoară, susţinut de soliştii Ion Lunea si 
Letitia Ghesu. Momente vesele: Florian 
Titei.

•  Tot astăzi, la ora 20. la Clubul tine
retului. în cadrul acţiunilor aniversare 
consacrate semicentenarului U.T.C,. va fi 
prezentată expunerea .50 de ani de exis
tentă si activitate a orasnizatiei U.T.C.“. 
Vorbeste Nicolae Tioăniiă. secretar al 
Comitetului orăşenesc al U.T.C. Expune
rea va fi urmată de o seară dansantă.

Mediaş
In cadrul manifestărilor închinate semi

centenarului U.T.C.. la Mediaş se desfă
şoară diferite acţiuni menite a evoca a- 
cest măreţ eveniment. Printre acestea se 
numără si expunerile în fata tinerilor din 
întreprinderi si instituţii. Asa. de pildă, 
zilele trecute, tovarăşul loan Biris, se
cretar al Comitetului municipal U.T.C. a 
tinut expunerea .Crearea U.T.C." in fata 
tinerilor de la T.A.P.L. si întreprinderea 
de industrie locală ELCA.

Cupa „A 50-a 
aniversare a U. T.C.

a revenit 
gimnastelor sibiene

Recent, s-a desfăşurat in oraşul Gh. 
Gheorqhiu-Dei un concurs de qimnastică. 
dotat cu cupa „A 50-a aniversare 
U.T.C.".

La acest concurs au participat qitn- 
naste de cateqoriile a IV-a si a IlI-a 
din Sibiu, Ciui. Baia Mare. Tq. Mures. 
Ploieşti. Brăila si oraşul Gh. Gheorqhiu- 
Dei. Sibiul a fost reprezentat de qimnas- 
tele de cateqoria a IlI-a de la Şcoala 
sportivă Sibiu, echipă formată din ele
vele Elke Kolassovits. Maria Heitz, Gu- 
drun Petrascu. Tatiana Jipa. Marilena 
Neacsu si preqătită de profesorii Christel 
Voiculeşcu si Nicolae Buzoianu.

Dovedind o tehnică superioară în efee 
tuarea exercitiilor. elevele sibiene au cu
cerit trofeul pus in ioc. întrecînd qim- 
naste mai vechi si cu condiţii superioare de preqătire.

De fapt, qimnastele care au cucerit 
preţiosul trofeu nu se află la primul lor 
succes: echipa sibiană a cistiqat în anul 
1971 locul II pe tară la cateqoria a IH-a, 
fapt ce denotă hărnicia si perseverenta 
acestor sportive, care sínt. totodată, şl 
fruntaşe la învăţătură.

Simbătă sl duminică, la Clui va avea 
loc un concurs dotat cu .Cupa 8 Mar
tie". la care sínt invitate si oimnastele 
de la cateqoria maestre din cadrul Şcolii
sportive Sibiu.

ILIE IONESCU

Panoramic
competiţional

SIMBÄTÄ!
POPICE — Sibiu, arena Electrica, ora 

16. Voinţa Sibiu — Voinţa Craiova (f) 
•— divizia A.

HANDBAL — Copga Mică: teren 1
Mai, ora 11, Metalul C. Mică — şcoala 
sportivă „Şoimii" Sibiu (m) — partidă de verificare.

DUMINICA:
ATLETISM — Sibiu: in parcul Sub A' 

rini, începind cu ora 9.30. se oraanizează 
de către Comitetul municipal al U.T.C. 
Sibiu, un interesant concurs denumit 
.Crosul fetelor", competiţie aflată la ori 
ma sa ediţie.

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, ora 
10,15. C.S.M. Sibiu —- Metalul Copsa
Mică (partidă amicalăl si ora 12. Şcoala 
sportivă Sibiu leampioana naţională de 
juniori) — F.C. Alibunar (Iuqoslavlal — 
partidă amicală internaţională; teren E 
lectrica, ora 11. A.S.A. Sibiu — Chimia 
Or. Victoria (partidă de verificarel.

POPICE — Mediaş: arena Gaz metan, 
ora 8, Gaz metan Mediaş — Voinţa Lu- 
qoi (ml — divizia A.

BASCHET — Sibiu: sala Scolii sporti
ve, ora 11, Mureşul To. Mureş — I.E.F.S. 
Bucureşti (m) — divizia A (terenul for
maţiei Mureşul este suspendat).

HANDBAL — Sibiu: sala Scolii sportive, 
începind cu ora 16. întreceri în cadrul 
„Cupei Scolii sportive Sibiu".

JUDO — Sibiu: sala facultăţii, ora 11, 
întreceri în cadrul .Cupei şcolilor spor
tive" (campionat pe echipe) între şcoala 
sportivă „Şoimii" Sibiu — Şcoala sportivă 
Olimpia Craiova.

ijloacele de transport
(Urmare din pag. I)

recurs la soluţia cea mai comodă: 
remorcile S.M.A. în consecinţă s-au 
plătit secţiei de mecanizare peste 
15 000 lei pentru încrăcatul cu grel- 
ferul şi transportul îngrăşămintelor 
naturale. Deşi pare paradoxal, nici 
în prezent nu au fost luate măsuri 
pentru folosirea atelajelor la trans
portul îngrăşămintelor. în ziua cînd 
am vizitat unitatea, brigăzile din Şa- 
roşu pe Tîrnave, nici unul din ate
laje nu se afla la transportul îngră
şămintelor, cu toate că lingă graj
duri se aflau cantităţi foarte mari 
de îngrăşăminte naturale ce blocau 
circulaţiş.

La întrebarea noastră: De ce nu se 
transportă îngrăşămintele naturale?, 
tovarăşul ing. Cornel Albuţiu, pre
şedintele cooperativei agricole din 
Valea Vulor ne-a răspuns: ..Secţia 
de mecanizare nu ne ajută. CU tim
pul a fost favorabil nu ni s-au dat 
greiferul şi remorcile“. Observăm 
cum şi aici se merge pe linia mi

nimei rezistenţe, a folosirii remorci
lor la transportul îngrăşămintelor 
naturale, in timp ce 24 perechi de 
cai stau şi consumă furaje de po
mană. Unitatea şi-a prevăzut să 
transporte în cimp 2 000 tone îngră
şăminte naturale, din care s-au rea
lizat abia 1 100 tone. Acţiunea a în
ceput încă din toamna anului trecut. 
De reţinut mai ales „ritmul“ în care 
s-a lucrat în acest an. In mod normal 
cu un atelaj se puteau transporta 
zilnic peste 2 tone îngrăşăminte na
turale. Deci cu 24 atelaje în 20 de 
zile bune de lucru — şi din acestea 
au fost destule — s-ar fi putut duce 
în cimp 1 000 de tone îngrăşăminte 
naturale. Spunem, s-ar fi putut rea
liza, pentru că de fapt, datorită in 
primul rînd lipsei de preocupare a 
conducerii unităţii în antrenarea mij
loacelor existente, in 50 zile lucra
toare s-au transportat abia 600 tone. 
Cu atelajele proprii insă rfiimaj 300 
de tone, restul cu remorcile S.M.A. 
Despre modul cum au fost şi con

tinuă să fie folosite atelajele proprii 
este de prisos să mai vorbim. Ne 
surprinde totuşi faptul că tovarăşul 
Cornel Albuţiu, preşedinte şi ingi
ner şef al unităţii, tolerează cu atita 
uşurinţă o stare de lucruri care este 
in ultima instanţă păgubitoare.

Lucrările agricole de primăvară au 
început. în numeroase unităţi s-a 
trecut la executarea arăturilor şi 
chiar a însămînlărilor de primăvară, 
îngrăşămintele naturale planificate 
pentru fertilizarea solului trebuie să 
ajungă sub brazdă. Iată de ce este 
necesar ca în fiecare unitate să fie 
luate măsuri eficiente pentru mobili
zarea tuturor mijloacelor şi forţelor 
existente în vederea realizării pla
nului de fertilizare. Este inadmisibil 
ca în această perioadă atelajele şi 
celelalte mijloace de transport proprii 
să stea sau să fie folosite în scopuri 
personale, atita timp cit lucrări de 
maximă urgentă reclamă prezenta 
lor în cimp, la transportul îngrăşă
mintelor naturale.

Preţuri la le g u m e si♦ fr u c te
Preţ plafon vlnzare

Nr. PRODUSUL U/M cu amănuntul
crt. Ex. I II

t. Roşii de seră kg 22,30 11,30
2. Castraveţi de seră , kg — 8,60 5,80
3. Ceapă uscată:

— de arpagic şi ceactama kg 3,60 3,10
— de apă kg — 3,40 2,90

4. Morcovi kg 2,00 1,70 1,40
5- Pătrunjel kg 2,80 2,50
6. Păstîrnac kg — 2,15 1,85
7. Ţelină kg — 3,25 2,60
8. Gulii kg — 1,65 1,30
9. Mere gr. A kg 5,75 4,90 3,90

10. Mere gr. B kg 5,15 4,45 3,60
11. Mere gr. C kg 3,90 3,00

Preţurile intră în vigoare, începind cu data de 4 martie 1972, conform
Deciziei nr. 92/1972, a Comitetului executiv al Consiliului popular al jude-
ţutui Sibiu.

1
C rupul de su p ra v e g h e r e  

a in v e s t iţ i i lo r  S ib iu
str. Someşului nr. 49 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 TEHNICIAN DIRIGINTE ŞANTIER, 

pentru şantierul Hîrtibaciu din judeţul Sibiu. 
Concursul se va ţine la data de 15 martie 1972. 
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

j Trustul de instalaţii-montaj Braşov, 1 
\ şantierul Mediaş, j

str. Gheţii nr. 5, telefon 16 66—11 90
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: 
( — maiştri încălziri centrale 
j — maiştri instalaţii electrice 
 ̂ — tehnicieni în instalaţii 
\ — şef depozit sau gestionar 

— conducători auto
electricieni instalaţii lumină şi forţă, categoria 2—5 \

\ — instalatori încălziri centrale, categoria 2—5.
I Salarizarea conform Legii nr. 12/1971.

I. C. S. com unică:
Pentru remedierea unor defec

ţiuni pe conducta de aducţiune se 
va întrerupe livrarea apei in zi
lele de 4 şi 5 martie 1972 şl se va 
resimţi lipsa de apă în zilele de 
5 şi 6 martie 1972, tn următoarele 
cartiere: Hipodrom, zona infe

rioară a oraşului (malul sting al * 
Cibinului), zona Ştefan cel Mare — I 
Ceferiştilor, Lazaret, Guşteriţa. Se , 
va transporta apa cu cisternele | 
pentru populaţie iar întreprinderile J 
industriale vor trebui să-şl facă »
rezerve de apă pentru 48 de ore. I*

întreprinderea de 
materiale de construcţii şi prefa

bricate MACO Sibiu
str. Abatorului nr. 2 

SCOATE LA CONCURS postul de:
ŞEF BIROU TRANSPORTURI,

pentru care se cer studii medii tehnice şi 8 ani vechime 
în funcţii tehnice.
Concursul se va ţine la data de 10 martie 1972.

Relaţii suplimentare se pot lua de la sediul între
prinderii, serviciul personal, telefon 2 24 18.

G rupul în tr e p r in d e r ilo r  îndu- 
s tr ie i d e  a c c e so r ii p en tru  

in d u str ia  u ş o a r ă  S ib iu
str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80, 

ORGANIZEAZĂ
în ziua de 15 martie 1972 un C O N C U R S  
pentru ocuparea postului de şef serviciu apro
vizionare.
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 
12/1971 (studii superioare, vechime 9 ani).

Informaţii la serviciul salarizare, telefon interior 127.

Vînd, ieftin, scară lemn 10 m lun
gime, scocuri, burlane tablă, cărucior 
4 roate. 9 Mai, 69, Pandrea.

Vînd oglindă, dulap, vană, scaune, 
lexicon german Mayer. Sibiu, Piaţa 
Unirii X, etaj III, apartament 22.

Pierdut marcă verificare R 71. 3 A 6 
O declar nulă.

Intelectual singur, caut spre închi- 
riere cameră, intrare separată, cen
tral. Căsuţa poştală 111.

Soţul, cu un sentiment de multă 
preţuire, vă mulţumeşte Dv., care aţi 
creat o atmosferă de pioasă şi înăl
ţătoare reculegere, care prin partici
pare directă l-aţi sprijinit, ca şi Dv. 
tuturor veniţi cu dragoste în număr 
impresionant în întîmpinarea unei 
chemări din 27 februarie, cîud aţi 
împărtăşit simţămintele ambiantei 
create pentru comemorarea după de
cesul profesoarei

OLIMPIA V, TEOFANESCU.

4»
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P artic ip a rea  ac tivă  a in te 
lec tualilo r comunei -  fa c to r  

d e te rm in an t a l re u ş ite i 
a c ţiu n ilo r  cu ltu ra l-educative

Cu cîtva timp in urmă a avut loc 
la Roşia o intîlnire a tuturor intelec
tualilor de pe raza comunei cu re
prezentanţii Comitetului judeţean 
pentru cultură şi educaţie socialistă 
Sibiu, in frunte cu tovarăşa Maria 
Fanache, preşedintele acestui orga
nism-

Obiectul intîlnirii l-a constituit 
munca cultural-educativă şi artistică 
din satele comunei, respectiv activi
tatea aşezămintelor culturale de pe 
raza comunei {cămine săteşti, biblio
tecă, cinematograf etc.), iar motivul, 
pentru cşre ea a fost organizată, de
ficienţe constatate în urma controlu
lui activităţii unităţilor de cultură 
din satele comunei Roşia, efectuat de 
către o brigadă de la C.J.C.E.S. Si
biu.

în legătură cu activitatea căminelor 
săteşti s-a semnalat faptul că activi
tatea acestora este în general redusă, 
ba mai mult, in unele locuri (Caşolţ 
şi Noul) e chiar inexistentă. Din no
ianul de activităţi prevăzute în planu
rile de muncă aflate în dosarele di
rectorilor de cămin, doar o infimă 
parte au fost realizate. In multe din 
aceste planuri sínt prevăzute drept 
„acţiuni“ culturale repetiţiile cu echi
pele de dansuri, teatru, brigadă etc., 
fără să se ia în consideraţie că repe
tiţiile sjnt doar faze premergătoare 
acţiunilor adevărate.

Cei răspunzători de alcătuirea aces
tor planuri se plîng, de altfel, că le 
alcătuiesc singuri, fără a avea spri
jinul cuvenit din partea altor factori 
culturali; comitetul sindical comunal, 
comitetul comunal U.T.C., şcoala etc. 
Ele nu au fost discutate în consiliile 
de conducere ale căminelor culturale, 
aşa cum cer instrucţiunile, pentru 
motivul că nici unul dintre cămine 
nu şi-a organizat un astfel de con
siliu. Evident că o vină pentru a- 
ceastă stare de lucruri — aşa cum 
recunoştea în mod autocritic tovară
şul Ion Gabor, secretarul comitetului 
comunal de partid — o are şi comi
tetul executiv al Consiliului popular 
comunal Roşia, care n-a dat decizie 
pentru numirea consiliilor de condu
cere ale căminelor culturale, a direc
torilor acestora, n-a urmărit în per
manenţă modul în care anumite indi
caţii au fost îndeplinite. O vină egală 
o are şi directorul căminului cultural 
din Roşia, Octavian Moga, care foarte 
rar a informat organele comunale de 
partid asupra situaţiei existente sau 
asupra celor discutate cu prilejul şe
dinţelor de la C.J.C.E.S. din Sibiu.

Şi în legătură cu baza materială a 
instituţiilor culturale din satele co
munei s-au semnalat multe şi con
damnabile cazuri de dezinteres din 
partea factorilor locali răspunzători. 
In satul Noul, de pildă, căminul cul
tural arată ca o casă părăsită (gea
muri sparte, mobilier distrus, lipsa 
combustibilului etc.). La cel din Ca
şolţ acoperişul fiind stricat, pătrunde 
apa, geamurile sínt sparte, băncile 
rupte, iar la Nucet căminul este ne- 
zugrăvit de 10 ani şi acoperişul stri
cat. A fost invocată pe alocuri lipsa 
de fonduri pentru efectuarea repara
ţiilor necesare, omiţîndu-se faptul că 
prin acţiuni cultural-artistice proprii 
se pot aduna suficienţi bani pentru 
autofinanţarea acestor lucrări. E vor
ba deci de delăsare, de comoditate şi 
neglijenţă.

In privinţa gospodăririi mijloacelor 
culturale existente în satele comunei 
se constată o mare neglijenţă. Astfel, 
directorul căminului cultural din 
Cornăţel, Petre Mihu, arăta cu prile
jul cuvlntului său că nu ştie unde se 
află magnetofonul din dotarea cămi
nului şi că la cooperativa agricolă 
din sat zace stricat de doi ani un 
televizor, în timp ce căminul duce 
lipsă de un asemenea aparat. O si
tuaţie similară semnala şi Serghei 
Boicu, directorul Şcolii generale din

Noul, vorbind tot despre un televi
zor stricat care zace nefolosit dş 
mult timp la cooperativa agricolă. 
La Oaia există un cjub dotat eu un 
televizor, un pjek-up cu plăci vechi 
ş i . . .  atit. In fine, unele dintre că
mine au fost deteriorate din negli
jenţă eu ocazia depozitării griului în 
perioada recoltării-

Lipsuri şi mai grave s-*u înregis
trat în cadrul muncii cu cartea în 
satele comunei. O vină esenţială, 
după cum a reieşit şi din discuţie, o 
are bibliotecara comunei. Paraschiva 
Creţu, care a manifestat o slabă 
preocupare pentru organizarea unor 
acţiuni cultural-educative, pentru a- 
tragerea publicului cititor in sălile 
de lectură. Acţiuni puţine, la care 
participă doar etţjva ejevi, aceasta 
este situaţia în faţa căreia bibliote
cara găsea scuze eă „oricită mobili
zare ş-ar face, lumea nu vine", Că e 
vorba de lipsă de preocupare o dove
deşte şi nealcătuirea la timp a tabe
lelor eu necesarul de cărţi, pentru 
1972, ceea ce are ca urmare compro
miterea aprovizionării eu cărţi a bi
bliotecilor din raza comunei pe anul 
întreg.

S-au mai semnalat, de asemenea, o 
serie de greutăţi legate de activitatea 
cu filmul. In timp ce la Cornăţel, de 
pildă, filmul rulează de 4 ori pe săp- 
tămîna, în detrimentul altor activi
tăţi culturale, ia Noul (eel mai mare 
sat al comunei) el rulează abia o 
dată pe săptămînă. Şi asta pe moti
vul că nu ar exista nici un mijloc 
de transportare a lui de la Cornăţel 
la Noul. . .  In unele sate ale comunei 
programul activităţii cinematografu
lui nu este cunoscut, sau atunci cînd 
este afişat nu este respectat: de ase
menea, ii-au fost prezentate nici un 
fel de spectacole cinematografice 
pentru copii.

Evident că Ipşirînd în cele de pînă 
acum numai aspecte negative nu 
vrem să negăm faptul că în activi
tatea cultural-educativă şi artistică a 
satelor din comuna Roşia n-ar fi 
existat şi unele reuşite (ex. Roşia, 
Cornăţel). Ele au fost însă puţine şi 
întîmplătoare, nicidecum rezultatul 
unei activităţi sistematice. La această 
situaţie s-a ajuns — după opinia to
varăşei Maria Fanache — în primul 
rţnd datorită lipsei de coordonare 
existentă între comitetul comunal de 
partid şi comitetul executiv al consi
liului popular, lipsei de supraveghere 
a întregii activităţi din partea aces
tora, precum şi datorită slabei parti
cipări a intelectualilor din raza co
munei la munca cultural-educativă. 
Medicul uman sau veterinar, ingine
rul agronom, contabilul C.A.P., toţi 
aceşti factori trebuie să-şi aducă, ală
turi de cadrele didactice, contribuţia 
la desfăşurarea activităţii cultural- 
educative. Toate resursele materiale 
şi umane — aşa cum s-a subliniat 
în ultimele documente de partid — 
trebuie reunite în folosul intensifi
cării muncii cultural-educative în sa
tele patriei noastre, pentru ridicarea 
nivelului general de cunoaştere al 
ţărănimii, pentru formarea unei spi
ritualităţi noi, socialiste. Pentru a- 
ceasta nu trebuie aşteptat să vină 
cineva din altă parte, ci trebuie an
trenaţi oamenii, tezaurul intelectual 
al comunei. Prin acţiunile culturale' 
organizate trebuie să se ajungă la 
autofinanţare, autodotare. Acţiunea 
însăşi trebuie să contribuie la atrage
rea maselor de cetăţeni la activităţile 
căminului cultural sau bibliotecii să
teşti. Efortul comun şi convergent, 
fnunca pasionată şi susţinută — a- 
ceasta rămîne singura cale pentru 
redresarea activităţii cultural-educa
tive şi artistice din satele comunei 
Roşia, de situare a ei pe făgaşul 
normal, firesc.

ION SORESCU

Nicu Niculescu şl Ion Ghişe în spectacolul cu piesa -Procesul Horla'
de Al. Voitln

Foto: OTTO SCHMIDT

Dilema
spectacolului

Nu cu prea mult timp in urmă, 
montarea unei piese a lui I.D. Sirbu 
la Teatrul de comedie a dat naştere 
unei querelle pe baricadele căreia 
s-a vărsat şi se mai varsă încă multă 
cerneală; disputa are in centrul ei 
problema relaţiei regizor-dramaturg 
sau, mai exact, problema dreptului 
regizorului de a interveni în text şi 
chiar în sfera de intenţii a piesei. 
Cum dramaturgii sínt totuşi scriitori 
şi cum o bună parte a cronicarilor 
dramatici simt solidaritatea de 
breaslă pe această direcţie, interven
ţiile care militează pentru maximă 
„fidelitate" faţade 
text sínt prepon
derente, cel puţin 
cantitativ vorbind.
După Lucian Giur- 
chescu, recent s-a 
înscris în polemică 
şi Dinu Cernescu, 
printr-un articol publicat in România 
literară şi un interviu acordat revis
tei Astra. S3 trecem, însă In re
vistă argumentele pro şi con tra ...

Se spune că textul reprezintă o 
operă finită şi că nimeni nu are 
dreptul a interveni pe suprafaţa şi 
cu atit mai mult In profunzimile a- 
cestei creaţii; că spectacolul este un 
intermediar între autor şi public şi, 
ea atare, „intenţiile" artistice ale 
dramaturgului trebuie transmise cit 
mai fidel; că este do-a dreptul o im
pietate a modifica ori a „denatura" 
spiritul şi litera unor texte, cu atit 
mai mult atunci cind poartă semnă
turi ilustre (Shakespeare, să zicem); 
că partea cu adevărat „de artă" din 
spectacol este piesa şi, ca urmare, 
ea deţine (sau trebuie să deţină) un 
primat absolut etc,, etc.

Se răspunde la această avalanşă 
de argumente cu aserţiunea că spec
tacolul este el însuşi un act de crea
ţie şi, in consecinţă, o operă finită; 
că textul este punct de pornire, dar 
nu şi punct de sosire, din moment 
ce ieşim din cadrele literaturii pen. 
tru a intra in cele ale arte] specta
culare; că însuşi teatrul derivă din 
nevoia transpunerii, iar elementul 
transpus este chiar textul; că fie
care cititor lecturează intr-un anumit

Contrapunct
teatra l

iei, altul, o creaţie literară — cu 
atit mai mult regizorul care re-creea- 
ză, adică se îndreaptă spre un nou 
edificiu; că plnă nu de mult, şi chiar 
în epoca lui Shakespeare, ca să nu 
mai vorbim de commedia del'arte, 
textul era un pretext schimbat sub
stanţial nu de la o montare la alta, 
dar chiar de la un spectacol la al
tul; că respectarea cu fidelitate a 
textului, deci a viziunii „regizorale" 
a autorului (fiindcă dramaturgul este 
primul director de scenă al unui 
spectacol, dar nu şi cel mai bun!), 
ar însemna ca o piesă să prilejulască 

_ de-a lungul anilor 
o singură soluţie 
regizorală, adică a- 
celaşi spectacol în 
diferite distribuţii 
ş.a.m.d. Mai scrie 
Rinu Cernescu: „La 
mijlocul drumu

lui, între momentul cînd dramaturgul 
„moare“ pentru ca să renască în 
spectacol, apare întotdeauna un 
scriitor disimulat care trebuie să a- 
riauge pagini noi la cele existente. 
Acel scriitor ascuns este, indiscuta
bil, regizorul“.

Se pune întrebarea: s-a respectat 
vreodată principiul „necesităţii" înal
tei fidelităţi fată de text? La modul 
„absolut" — doar atunci cînd însuşi 
dramaturgul a îndeplinit oficiul da 
director de scenă, fără a interveni 
în propriul său text, Cunoaştem şi 
noi un asemenea caz, dar rezultatele 
au fost îndoielnice (ca să folosim un 
eufemism), iar critica de specialitate 
a reproşat „regizorului" că nu a avut 
„inspiraţia" să intervină p e , , ,  text! 
Adică regizorul versus dramaturg!

înclinăm, aşadar, a-i da dreptate 
lui Dinu Cernescu, Şi nu numai lui, 
dar chiar spectacolului atunci clnd 
acesta este cu adevărat fapt de artă. 
Ceea ce nu Însemnează că milităm 
pentru mutilarea textului sau pentru 
anularea piesei; dar pentru dreptul 
unui creator (regizorul) de a-şi su
prapune propria sa viziune textului 
şi de a elabora o creaţie (spectaco
lul) in datele sale specifice.

MIRCEA BRAGA
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Cercurile literare ale elevilor -  focare 
ale înnobilării necontenite a spiritelor

Cercurile literare ale elevilor, a- 
ceste focare în care ard pasiunile 
adolescentei, aceste adevărate punc
te de plecare pe intinerariile spiri
tuale de mai tîrziu, şi-au cucerit 
de-a lungul anilor aprecierile unani
me şi, o dată cu acestea, dreptul 
de a fiinţa într-o organizare mai 
bună şi mai eficientă.

O vizită la liceele sibiene ne-a 
edificat pe deplin asupra acestor 
afirmaţii.

La Liceul „Gheorghe Lazăr*, ca 
parte a Societăţii literare şi ştiinţi
fice din şcoală, funcţionează secţia 
de creaţie literară şi cercurile pe 
clase ale elevilor. Cenaclul, îndru
mat de directoarea adjunctă Felicia 
Cărăuş şi condus de eleva Floren
tina Cobzariu, se întruneşte bilunar. 
Pe lingă posibilitatea desfăşurării 
talentelor elevilor creatori de proză, 
poezie, reportaje etc., cenaclul îşi 
propune spre discuţie probleme de 
estetică şi exegeză literară (de 
exemplu, o şedinţă a avut drept 
scop, tn afară de prezentarea crea
ţiei originale, lămurirea relaţiei din
tre literatură şi realitate). Fiindcă 
s-a observat că elevii sínt mai pu
ţin la curent cu literatura contem
porană din tara noastră, cenaclul a 
avut inspirata iniţiativă a prezen
tării profilurilor unor scriitori con
temporani: Al. Ivasiuc, Petru Po-
pescu, Ana Blandiana, Florenţa Al- 
bu, Fănus Neagu etc. Tot în cadrul 
cenaclului, se prezintă noutăţile din 
librării şi se organizează Intilniri cu 
scriitori.

Cercurile literare pe clase au 
drept scop completarea cu cunoştinţe 
noi a celor predate la ore. Cele trei 
cercuri sínt orientate de profesoa
rele Natalia Potolea, Iustina Itu şi 
Anca Sirghie. „Urmărim prin aceste 
cercuri orientarea în fenomenul lite
rar, formarea capacităţii de interpre
tare critică, constructivă, sensibili
zarea si trezirea dragostei pentru li
teratură a elevilor, dar şi oferirea 
posibilităţii de dezvăluire a aptitu
dinilor literare şi de formare a de
prinderilor de studiu, de lărgire a 
sferei de interpretare a operelor stu
diate la clasă" — ne spune direc
toarea adjunctă, Felicia Cărăuş. Din
tre manifestările din cadrul cercu
rilor, ar putea fi remarcate sesiunile 
de comunicări pe teme de istorie li
terară, cercetarea cu tema „Cercul 
literar sibian şi activitatea lui Radu 
Stanca" etc. Atit cenacliştii (printre 
care Corina Liţescu, Corina Criştiu, 
Mihaela Buchholtzer şi Vasile Mir- 
cea, cu reale virtualităţi creatoare), 
cit şi membrii cercurilor, îşi unesc 
in prezent eforturile în vederea pre
zentării cu succes a programului fes
tiv închinat celei de-a 50-a aniver
sări a U.T.C. şi a realizării număru
lui festiv al revistei şcolii (.Ly
ceum").

La Liceul cu predare tn limba ger
mană, profesoara Christa Krämer 
orientează activităţile şi preocupă
rile literare ale elevilor. Eforturile 
creatorilor din acest liceu au •  În

cununare stimulatoare, Intrucît un 
colectiv de elevi, sub îndrumarea 
profesorilor, colaborează cu săptă- 
mînalele „Karpathen Rundschau' din 
Braşov şi „Die Woche" din Sibiu. 
(Anul acesta, elevii germani şi-au 
propus realizarea a nouă pagini în 
aceste publicaţii, un util schimb de 
experienţă cu elevi germani de la 
alte şcoli din judeţ şi din alte ju
deţe).

De o efervescentă a acţiunilor in 
cercurile literare se poate vorbi şi 
la Liceul „Octavian Goga*. De cu- 
rînd, membrii cenaclului au organi
zat două interesante schimburi de 
experienţă cu cenaclul şcolii de ofi
ţeri „Nicolae Bălcescu" din Sibiu. 
Adriana Frăţilă, Lidia Popa, Lore- 
dana Frăţilă, Emil Hurezanu, Dorin 
Scheau, Maria Miclăuş — iată cîţi- 
vu din pasionaţii creaţiei originale 
de la Liceul „Octavian Goga*.

Şi aici funcţionează, de asemenea, 
cercurile pe an, iar de trei săptă- 
mîni a luat fiinţă, în liceu, un cerc 
de bibliofilie, condus de bibliotecara 
Rodica Teodorescu.

„Acţiunile cercurilor sínt foarte 
interesante, educative şi dătătoare 
de sensuri, clnd slnt foarte bine 
conduse şi cînd se prezintă lucruri 
noi şi originale" — ne spune direc
toarea adjunctă Viorica Guşu.

Din această succintă prezentare a 
unor cercuri literare din liceele si
biene se pot desprinde numeroase 
concluzii laudative. Ceea ce este 
important, Insă, este viabilitatea a-

cestor cercuri, a căror bună func
ţionare şi conducere dă nenumărate 
posibilităţi elevilor de a-şi afirma 
talentele, de a munci cu pasiune, de 
a se descoperi pe ei Înşişi în luciul 
de diamant al vîrstelor minunate, 
avîntate spre cele mal îndrăzneţe 
culmi.

NICOLAE PETRU

Poşta redacţiei
Andrei Henrich (Sibiu) — O foarte 

naivă şi neinspirată încercare de 
versificare. Chiar citită în „proză", nu 
este niei măcar la nivelul unei com
puneri îngrijite sau — cel puţin — 
corecte. Credem că nu este cazul să 
stăruiţi.

S. J. (Cirtişoara) — O stare ini
ţială de o anume ingenuitate, aptă 
să recepteze cu fior şi sensibilitate 
impulsurile realităţii, stă la temelia 
scrisului dv. Din păcate, o insufi- 
cientă familiarizare cu teoria şi 
practica poetică stînjeneşte vizibil 
pregnanţa fondului originar (poetizări 
peisagistice naive, banale, locuri co
mune romanţioase, declaraţii eufo
rice).

Cl a IV-a B (Şc. gen. nr. 1 — Qis- 
nădie) — Este (oarte frumos că a- 
veti asemenea sentimente. Văd că 
acest efort colectiv nu se opreşte 
aici: „ ... noi tot ol. a IV-a B vom 
mai scrie o poezie“!

Dorian Ghimiş (Sibiu) — In afară 
de un simt al ritmului şi de o con
stantă muzicală (fapt. ce ţine de teh
nica elaborării), nu am mai găsit co
respondenţe poetice. Imaginile şint 
cu totul obişnuite, declarativist-feş- 
tive („Pe schelele înalte CU turle 
pin-la cer/ Se-nalţă mari palate să- 
pate-adinc In fier,/ E simfonia vieţii 
cu visuri îndrăzneţe/ Şi melodia 
ţării cuprinsă-n tinereţe“) sau didac
ticiste („In zare a apărut o stea/ Să 
lumineze-uşor pămintul,/ Puterea ei 
să fie dragostea/ Munca, iubirea şi

cuvîntul“). Evitaţi asemenea clişee, 
care nu vă exprimă.

Ştel. I. Giurca (Săbiei) Cu totul 
de acord cu dv. asupra rezultatelor 
corului din Gura-Rîului. Insă aseme
nea versuri strict ocazionale nu intră 
în practica publicistică a ziarului 
nostru.

D. ş. (Sibiu) — Vorba dv., nişte 
„gţnduri“, dar tare dezlînate, încer- 
cind să mimeze o poezie a pulsaţiilor 
moderne. Cred că este o joacă.

I. D. S. (Sibiu) — Mulţumiri pen
tru urări. La poezie, nimic nou.

Cariopol (Cisnădie) — Scriind des
pre copilărie, vă „copilăriţi" şi în mo
dalitatea de a scrie, Versurile dv. 
devin astfel ele însele o „joacă“, 
presărate cu praf de zaharicale şi 
construite ca Un castel din cuburi 
colorate. Iată, bunăoară, începutul 
„Miracolului de iarnă“: „O lumină 
orbitoare/ Dimineaţa m-a trezit/ Şi 
atunci în graba mare/ La geam m-am 
repezit,/ Casele paroă-s pudrate/ Po
mii s-au zaharisit/ Şi. din cer steluţe 
cade (sic!)/ Peste 'ei necontenit..,". 
Aşa, puteţi continua — cum de fapt 
şi faceţi —. cit vă tine timpul. Nu 
vedem însă, folosul.

Por Ppreanu (Sibiu) — Este lău
dabilă participarea dV. vie la un sen
timent constructiv al timpului, la 
acest „ev aprins“. Dar versurile dv. 
nu pot depăşi declaratiyismul sen
tenţios, moralizator cu pedanterie, 
Daţi mereu sfaturi, admonestaţi cu 
degetul, serviţi reţete gata făcute.

Noutăţi în librării
ALEXANDRU DAVILA: VLA1CU VODĂ. dramă în 5 acte, în ver

suri. Ediţie îngrijită de Georgeta Rădulescu-Dulgheru. Postfaţă 
de Marian Popa. Editura Minerva, seria „Arcade", 266 pagini, 
lei 7.

ALECU RUSSO: CINTAREA ROMÂNIEI. Scrieri alese. Prefaţă de 
Teodor Vârgolici. Editura Minerva. 309 pagini, lej 7,25.

AUREL MARTIN: POEŢI CONTEMPORANI. Editura Emineşcu, 
235 pagini, lei 6,00.

Z. ORNEA: SĂMĂNĂTORISMUL, Ediţia a U-a, revăzută şi adău
gită. Editura Minerva, seria „Momente şi sinteze", 423 pagini, 
lei 12.00.

HEINRICH HEINE: OPERE ALESE, volumul II- In româneşte de 
Dumitru Htncu, Editura Univers, colecţia „Clasicii literaturii 
universale". 632 pagini, lei 21.

JAN MENS: MEŞTERUL REMBRANDT. Roman. In româneşte de 
H. R. Radian, Editura Univers, 573 pagini, lei 22,50.
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„ECHINOX“ nr. 1 şi nr. 2
Aflată la Începutul celui de-al 

patrulea an de existentă, revista 
studenţească de cultură Echinox 
continuă să fie una din cele mai 
prestigioase publicaţii de aseme
nea profil din ţară şi una din vo
cile distincte ale revuisticii ac
tuale. Tinereţea este climatul spi
ritual ai revistei studenţilor clu
jeni, însă dincolo de entuziasmul 
şi fervoarea vîrstei se observă 
virtuţi şi atitudini proprii unei 
destoinicii cultivate şi ordonale 
prin aleasă cultură, receptive Ia 
direcţiile înnoitoare ale spiritului 
modern. Numerele 1 şi 2 atestă 
— încă o dată — calităţi de ne
tăgăduit: prospeţime, armonie,
sobrietate, tinereţe gravă, vigoare 
in spontaneitate, apetenţa ideilor 
şi a ipotezelor îndrăzneţe. Echinox

se impune, cu certitudini din ce 
în ce mai consistente, ca o re
vistă în paginile căreia tinere 
condeie „vorbind sau scriind în 
trei limbi, dar simţind româneşte“ 
(cum spune redactorul şei Ion 
Pop) îşi fac o excelentă ucenicie 
literară la limita superioară, no
bilă, a exerciţiului învecinat cu 
valoarea autentică. Cîteva din nu
mele consacrate ale revistei au 
început să circule intr-un spaţiu 
literar mai larg, fie ou cite un 
volum, fie pe calea presei. Nu
mărul 1 prilejuieşte o retrospec
tivă literară marcată printr-un bo
gat florilegiu liric, epic, eseistic, 
reprezentat de nume promovate 
de revistă tn cei trei ani de Ia 
apariţie: Dinu Flămînd, Jem
Mircea, Adrian Popescu, Aurel

Şorobetea, Franz Hodjak — poe
zie; Eugen Uricaru, Marcel Run- 
can —■ proză; Petru Poantă, Ma
rian Papahagi, Ion Marcoş, Peter 
Motzan, GaÚ György — critică 
literară şi eseu. Alături de stu
denţi descoperim şi nume de uni
versitari (Ion Pop, Cornel Robu, 
Mircea Muthu şi alţii); sibienii 
sínt prezenţi prin prof. univ.. dr. 
Emilia St. Milicescu, prof. Pimen 
Constantinescu, asist. univ. G. 
Nistor. Trebuie să mai semnalăm 
curajoasa deschidere a revistei 
spre probleme esenţiale ale cul
turii şi literaturii actuale, fapt 
care sporeşte interesul şi ridică 
prestigiul grupării tinerilor echi- 
noxlşti de pe Someş.

ILIE GUŢAN

Or, toate astea stat departe de ma
rea vibraţie incandescentă a poeziei. 
Ceea ce rămîne stimabil din scriso
rile dv. este sublinierea etică.

Dorin Şchiau (Sibiu) — Multe pro
misiuni, în special în Cîntec de 
toamnă: „Prin toamnă dacă liniştea 
se-ntoarnă/ şă-mi spui cum cade 
plinsul în păstori/ şi-n haina mustului 
gutui cum toarnă/ caleaşca — lac de 
aur şi de flori“. Treceţi pe la re
dacţie.

Nelu Dobre (Sibiu) — Replica dv. 
„păstorească“ ia „actuala formă a 
poeziei“ este cel puţin tot atit de 
neconvingătoare ea şi pretextul care 
a generat-o.

Sorin Marpozan (Sibiu) — îndem
nurile noastre de la o altă „Poştă“ 
pot prinde bine dacă aveţi răbdarea 
de a le asimila înţelesul. Aşa cum 
vă grăbiţi, nu puteţi demonstra sal
tul spre un alt stadiu.

TITU POPESCU
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Concurs
cultural-artistic

In seara zilei de 2 marti«, la 
Casa de cultură a sindicatelor dia 
Mediaş. în faţa unui numeros pu
blic, s-a desfăşurat faza finală a 
concursului cultural-artistic ad ele
vilor din oraşul de pe Tîrpavă, 
organizat de către Comitetul mu
nicipal U.T.C. In cinstea semicen
tenarului. Au participat elevii se
lecţionaţi la fazele inter-şc.ofi.

In urma unei pasionante Între
ceri, juriul a desemnat următorii 
cîştigători: Constantin Potingă, de 
la liceul „Axente Sever“ (muzică 
uşoară), Maria Deac, de ia Liceul 
economic (muzică populară) şi Bog
dan Cuza — liceul „Axente Sever* 
(recitări). Cei clasaţi pe primele 
locuri au fost premiaţi In obiecte.

Duminică, după-amiază, tot la 
Casa de cultură a sindicatelor, va 
avea loc faza finală la dansuri, 
brigăzi artistice şi coruri. I

Concert
Formaţiile de cameră ale Liceu- |  

lui de muzică şl arte plastice dia I 
Sibiu vor susţine azi, 4 martie S 
1972, ora 18, în sala Filarmonicii £ 

■ de stat, un concert coral lustru- a 
• mental. In program, piese preria- 
£ sice, clasice şi româneşti. Dirijori,
» profesorii Heinz Acker şi Eugen 
: Erzse.

Cotnarilor
Conf. univ. dr. Gheorghe Stoica, : 

de la Facultatea de ştiinţe ecomo- * 
mico-administrative din Sibiu, este ;

■ o prezenţă activă, multilaterală, în ■
■ presa locală şi centrală. După o, |  
jj suită de cronici şi studii de eco- Ş 
£ nomie, publicate în Tribuna Sibiu- £ 
: lui, îl IntUnim In paginile Homâ- £ 
£ niet literare (24 februarie 1972) eu ! 
S studiul, însoţit de -facsimile şi ilus- £ 
; traţii, Laudă Cotnarilor, pe margi- £
• nea unei lucrări, Cronica Cotnari- ; 
: lor, elaborată de trei cercetători: £
■ Gh. Ungureanu, Gh. Anghel, şi |
• Constantin Botez. Ne place să des- ■
■ coperim in acest studiu pe cunoş- £
• cutul om de ştiinţă, precis infor- £ 
: mat, dar şi pe cel ce se simte £ 
; aşa de bine In lumea oamenilor de : 
I cultură. Stilul Iul Gheorghe Stoica £ 
£ este mlădios, ca al unei poveşti £
■ rostite în ceasuri târzii la un pahar |  
I cbihlimbariu.

G. N. £

Concurs 
cinematografic

Comitetul judeţean U.T.C., în 
colaborare cu Cinematograful 
„Arta“ din Sibiu, organizează du
minică, 5 martie, la ora 9, con- 

£ cursul „File de eroism din istoria
• U.T.C.“, In sala cinematografului.
: Concursul va fi precedat de vizio- 
£ narea în premieră a filmului româ-
■ nesc „Puterea şi adevărul“. Parti-
• cipă: elevii Şcolii militare de ofi-
! teri „Nicolae Bălcescu“ din Sibiu. \ 
: Examinator: Ion Mustaţă, de la ! 
: Televiziune.
■■

I Expunere
■
j Ieri, 3 martie, la Casa de cu] 
i tură din oraşul Dumbrăveni, î 
I  cadrul cursurilor Universităţi
■ populare a avut loc expunere 
Ş „Nicolae Titulescu, apărător con 
£ secvent al păcii şi securităţii in 
Ş ternaţionale". A prezentat pro!
■ Ion Popescu-Muscel.■■ li N

£
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Dezbaterile din Comite
tul special al O.N.U. 

pentru definirea 
agresiunii

' New York 5 (Agerpres). — Comi
tetul special al O.N.U. pentru defi
nirea agresiunii şi-a reluat dezbate
rile Sn jurul raportului prezentat de 
un grup de lucru special constituit. 
In primele şedinţe au luat cuvîntul 
reprezentanţii Franţei, Australiei, Uru- 
ghayului, Siriei, României, Canadei, 
â'ujeiei, Japoniei, Italiei, Irakului, 
Finlandei, Egiptului, Angliei şi Gha-, 
n.ei, care s-au pronunţat pentru con
tinuarea şi intensificarea eforturilor 
privind elaborarea unei definiţii ge
neral acceptabile a agresiunii.

Şeful delegaţiei române, ambasa
dorul Ion Datcu, a subliniat, în cu- 
vintul său, că sarcina de mare răs
pundere încredinţată comitetului de 
către Adunarea Generală a O.N.U. 
este strîns legată de înfăptuirea 
obiectivului central al vieţii inter
naţionale de a se pune capăt răz
boaielor şi conflictelor armate, de a 
preveni actele de agresiune şi de a 
asigura respectarea integrală a drep
tului inalienabil al popoarelor de 
a-şi hotărî singure soarta, a dreptu
lui egal pe care îl au toate statele 
la independenţă, la securitate, la 
apărarea teritoriului lor şi ia o dez
voltare liberă, conform cu interesele 
şl aspiraţiile legitime ale popoare
lor. El a relevat pericolul extrem de 
grav pe care îl reprezintă pentru 
omenire existenta armelor de distru
gere în Masa şi, îndeosebi, a arme
lor nucleare şi acumularea lor neîn
cetată. Scofind în relief caracterul 
Ilicit al untor astfel de arme, care 
trebuie să flie puse în afara legii şi 
eliminate dăn arsenalurile militare 
ale statelor, ambasadorul român a 
declarat că definiţia agresiunii va 
trebui s î  prevadă îndatorirea impe
rativă a statelor de a nu recurge în

nici o împrejurare la armele de dis
trugere în masă.

Fidelă politicii sale consecvente de 
solidaritate şi de sprijin faţă de po
poarele care luptă pentru eliberare 
naţională, împotriva agresiunii, colo
nialismului şi imperialismulúi, Româ
nia susţine cu tărie cauza justă a 
acestor popoare şi legitimitatea lup
tei lor. In consecinţă, delegaţia ro
mână se pronunţă ferm pentru re
flectarea, în cuprinsul definiţiei 
agresiunii, a caracterului legitim al 
luptei pe care popoarele coloniale o 
duc pentru cucerirea libertăţii şi 
independenţei lor naţionale.

Reafirmind poziţia guvernului ro
mân cu privire la conţinutul defini
ţiei agresiunii, el a subliniat nece
sitatea intensificării eforturilor pen
tru elaborarea unei definiţii cit mai 
complete, care să întrunească con
sensul statelor şi care să corespundă 
cerinţelor statornicirii unei păci du
rabile şi juste. Condiţia esenţială 
pentru realizarea unei asemenea 
păci este eliminarea din viaţa inter
naţională a folosirii forţei şi ame
ninţării cu folosirea forţei, a politicii 
de dominaţie, dictat şi agresiune şi 
stabilirea de relaţii între state ba
zate pe respectarea, riguroasă de că
tre toţi şi faţă de toţi a principiilor 
independenţei şi suveranităţii naţio
nale, egalităţii în drepturi, neames
tecului in treburile interne, rezol
vării exclusiv prin mijloace paşnice 
a diferendelor internaţionale. Vala
bilitatea universală a acestor prin
cipii, înscrise în Carta Ö.N.U. ca 
fundament al relaţiilor dintre state, 
a fost reafirmaiă în mod solemn prin 
documente adoptate în unanimitate 
de Adunarea Generală a Naţiunilor 
Unite.

•-v

încheierea vizitei 
delegaţiei M.A.N. 

în R.S. Cehoslovacă
Praga 3. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Prisăcaru, transmi
te: Delegaţia Marii Adunări Naţionale 
a Republicii Socialiste România, con
dusă de tovarăşul Ştefan Voitec, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., preşedintele M.A.N., 
care, la invitaţia Prezidiului Adu
nării Federale a R.S. Cehoslovace a 
făcut o vizită oficială, prietenească 
în această ţară, a plecat, vineri după- 
amiază, spre patrie.

Parlamentarii români au fost con
duşi, ia aeroportul Ruzyne, de Alois 
Indra, membru al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, preşedintele 
Adunării Federale, Jan Marko, mem
bru al C.C. ai P.C.C., prim-vicepre- 
şedinte al Adunării Federale, Vaclav 
David şi Dalibor Hanes, membri ai 
C.C. al P.C.C., vicepreşedinţi ai Adu
nării Federale, preşedinţii celor

două Camere ale Adunării, 3an 
Gregor, vicepreşedinte al Guvernului 
Federal, Frantisek Krajcár, prim-loc- 
ţiitor al ministrului afacerilor externe, 
alte persoane oficiale cehoslovace.

Erau de faţă ambasadorul României 
la Praga, Teodor Haş, membri ai 
ambasadei şi agenţiei economice 
române.

Salutînd pe oaspeţii români la ple
care, Alois Indra a mulţumit, în nu
mele Prezidiului Adunării Federale, 
pentru invitaţia făcută de preşedin
tele Marii Adunări Naţionale a 
României ca o delegaţie a Adunării 
Federale a R.S. Cehoslovace să facă 
o vizită oficială, de prietenie, în 
ţara noastră.

Vineri după-amiază, delegaţia Marii 
Adunări Naţionale a sosit în Capitală.

Declaraţia C.C. al Partidu 
lui Socialist din Chile

Santiago de Chile 3 (Agerpres). — 
Comitetul Central al Partidului So
cialist din Chile a dat publicităţii o 
declaraţie care dennnţă încercările 
reacţiunii interne, deţinătoare a ma
jorităţii parlamentare, şi ale mono
polurilor străine de a frina actualul 
proces revoluţionar din ţară, trans
mite agenţia Prensa Latina.

Prin intermediul unui proiect de 
reformă constituţional aprobat de 
parlament —- se arată în declaraţie 
— partidele de dreapta vor sa îm
piedice poporul, chilian să fie ade
văratul proprietar şi beneficiar al 
enormelor bogăţii naturale de care 
dispune şi care, pina la venirea la 
putere a guvernului Unităţii Popu
lare, au fost exploatate in profitul

99,0 conferinţă 
europeană ar 

servi interesele 
generale 

ale păcii“
Viena 3. — Corespondentul Áge*- 

ţares, Petre Stăncescu, transmite: în 
cursul unei conferinţe de presă care 
a avut Ioc la Viena, secretarul ge
neral al O.N.U., Kurt Waldheim, a 
apreciat ca importantă conferinţa 
asupra securităţii europene şi a de
clarat că ar saluta ţinerea ei cit mai 
curînd posibil. „în Europa este vizi
bilă o evoluţie pozitivă. Salut — a 
spus el —- toate, eforturile întreprinse 
pe plan regional pentru destindere. 
O conferinţă europeană ar servi inte
resele generale ale păcii“.

Secretarul general al O.N.U. a rea- 
li-rmat apoi1 dorinţa sa ca ambele 
state germane să fie primite Sn Na
ţiunile Unite considerînd că ele ar 
putea aduce o contribuţie utilă Ia 
activitatea organizaţiei.

în  legătură cu problemele de or
din politic ale O.N.U., Waldheim s-a 
pronunţat pentru o diplomaţie pre
ventivă, afirmând că este dispus să 
stabilească contacte directe cu gu
vernele interesate pentru împiedica
re* crizelor şi evitarea conflictelor.

Demisia guvernului 
argentinian

Buenos Aires 3 (Agerpres). 
Membrii guvernului argentinian, cu 
excepţia â trei miniştri, şi-au pre
zentat demisia colectivă preşedintelui 
Alejandro Lanusse. Ceilalţi trei u r
mează, potrivit agenţiei France 
Presse, să-şi prezinte demisia. Au 
demisionat, de asemenea, guverna
torii provinciilor.

Hotărîrea a fost adoptată de cola
boratorii preşedintelui Lanusse spre 
a-i permite acestuia remanierea ca
binetului şi posibilitatea elaborării 
unei noi politici economîco-sociale, 
menţionează agenţia France Presse. 
Politica guvernului actual a provo
cat un val de nemulţumire în ţară,

■ H y

R.P. BULGARIA. Este greu de 
imaginat dezvoltarea economiei 
bulgare fără portul Varna, prin 
care se face traiicul maritim de 
măriuri din şi înspre Bulgaria. In 
foto: vedere din portul maritim

Varna
exprimat şi de greva generală de 43
liL U l UlîZiWU LU r,rri
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Atenfat împotriva sediului 
P. C. I. din Palmi

Roma 3. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: Un 
tiou atentat criminal, de inspiraţie 
fascistă, s-a produs joi seara la 
Palmi (provincia Reggio Calabria) 
împotriva sediului organizaţiei P.C.I. 
'Atentatul a fost comis în timp ce 
era. Sn curs de desfăşurare o întru
nire preelectorală a secţiei P.C.I. A- 
tenlatorii fascişti au tras focuri de 
armă dintr-o maşină ce mergea, cu 
viteză redusă, rănind doi membri ai 
P.C.I. care se aflau Sntr-un grup la 
Intrarea Sn sediul secţiei P.C.I, în

legătură cu aceasta, ziarul „Unita“ 
scrie că situaţia „devine cu atît mai 
gravă cu cit este evident că s-a în
cercat să se atenteze împotriva P.C.I., 
atunci cind era în curs o întrunire 
la care participau cadreie de condu
cere ale federaţiei provinciale, de
putaţi şi senatori“.

Reacţia membrilor P.C.I., ai altor 
partide democratice şi a forţelor pro
gresiste a fost promptă. Sute de per
soane au venit la sediul secţiei P.C.I. 
pentru a-şi exprima indignarea şi a 
condamna atentatul fascist.

Polonia; (Jll prilejul
aniversării

semicentenarului U.T.C.
Varşovia 3. — Corespondentul A- 

gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmite: 
în cadrul manifestărilor organizate în 
Polonia cu ocazia aniversarii semi
centenarului Uniunii Tineretului Co
munist din România, la clubul Uni
versităţii din Lodz a avut loc o seară 
consacrată acestui eveniment, A fost 
prezentată o conferinţă despre viaţa 
şi activitatea tineretului din Româ
nia. în continuare, au fost vizionate 
filme documentare despre România 
şi s-a audiat un scurt program de 
muzică populară şi uşoară româ
nească, Au tost prezenţi membri ai 
ambasadei române.

M an ifes ta ţii 
în  fa v o a re a  politicii 

p re şe d in te lu i M akarios
Nicosia 3 (Agerpres). — In prin

cipalele oraşe din Cipru au fost or
ganizate vineri manifestaţii în favoa
rea politicii preşedintelui Makarios, 
anunţă agenţiile Reuter şi France 
Presse. Cea mai importantă a fost 
cea din Nicosia, unde mii de per
soane, venite din toate regiunile 
insulei, s-au adunat pentru a-şi ex
prima sprijinul faţă de şeful statului.

Preşedintele Makarios s-a adresat 
mulţimii adunate în principala piaţă 
a oraşului, asigurînd-o că se va stră
dui să fie demn de ataşamentul şi 
încrederea poporului.

unor clanuri financiare. Prin acelaşi 
proiect se vizează atît limitarea atri
buţiilor conferite preşedintelui de 
Constituţia ţării, cit şi împiedicarea 
formării proprietăţii de stat Sn eco
nomie.

Partidul socialist declară în mod 
categoric că, în conflictul de compe
tenţă dintre preşedinte şi Congres 
cu privire Ia proiectul de reformă 
constituţională, prin care se împie
dică trecerea în proprietatea de stat 
a 91 de monopoluri, nu va accepta 
decit interpretarea juridică a Tribu
nalului constituţional, care In această 
materie deţine atribuţii exclusive.

Declaraţia releva că Unitatea
Populară, întreaga stingă, Centrala.
Unică a Muncitorilor, federaţiile ţă
răneşti, studenţeşti şi celelalte orga
nizaţii de masa, alături de guvernul 
popular, sínt capabile să dejoace 
planurile reacţiunii şi să continue
realizarea programului de reforme.

A pelu l S e c r e t a r i a 
tu lu i  C o n siliu lu i 
M ondial al P ăc ii
Hanoi 3 (Agerpres). — După cum 

informează agenţia V.N.A., Secreta
riatul Consiliului Mondial a l ' Păcii 
a adresat comitetelor naţionale pen
tru pace din toate ţările apelul de 
a organiza, între 13 şi 19 martie, 
„Săptămîna internaţională de solida
ritate cu Indochina“. în mesajul 
Consiliului Mondial al Păcii se arată 
că recenta Adunare Mondială pen
tru pacea şi independenţa Indochi- 
nei, care a avut loc la Versailles, a 
constituit cea mai largă manifestare 
internaţională de solidaritate cu lupta 
eroică a popoarelor indochineze,' 
sprijinind dreptul legitim al acestora 
de a-şi hotărî singure soarta. Apelul 
cheamă la mobilizarea celor mai 
largi pături ale opiniei publice din 
lume pentru popularizarea hotărîri- 
lor Adunării de la Versailles, şi pen
tru a exprima solidaritatea popoare
lor din ţările respective cu lupta 
popoarelor indochineze împotriva a- 
gresiunii imperialiste.

,  - . . . - i r
a p le ca t sp re  

Ju p ite r
Cape Kennedy 3 (Agerpres). — La 

centrul spaţial de ia Cape Kennedy 
e fost lansată, joi seara, în direcţia 
planetei Jupiter, sonda spaţială 
„Pioneer-10“.

Potrivit calculelor, sonda spaţială 
„Pioneer-10“ va ajunge în apropierea 
planetei Jupiter spre sfîrşîtul anului 
1973 după ce va parcurge o distanţă 
de un miliard de kilometri.

0 NOUĂ STRATEGIE PETROLIERĂ?
In mai puţin de 18 luni, compa

niile petroliere occidentale, mari şi 
mici, au suferit o serie de lovituri 
care, în pofida aparenţelor, le-au 
zguduit profund. La Teheran, ele au 
trebuit să consimtă Ia aproape o 
dublare a plăţilor lor fiscale către 
ţările exportatoare. La Alger, ele au 
acceptat naţionalizarea parţială. La 
Geneva, au fost nevoite să accepte 
achitarea unor plăţi compensatoare 
pentru devalorizarea dolarului. La 
Djeddah — ele au fost obligate să 
discute concesionarea către ţările 
producătoare a mijloacelor lor de 
producţie.

Este mult pentru cîteva firme, 
chiar dacă ele sínt printre cele mai 
puternice din lume. Şi cea mai bună 
dovadă în acest sens este faptul că 
ripostele pe care le-au imaginat ele, 
adesea în grabă, nu sínt de o credi
bilitate, cum se zice în zilele noas
tre, totală. Constituirea unui cartel 
internaţional al marilor companii cu 
binecuvîntarea Washingtonului nu a 
împiedicat această grupare să-şi în
doaie genunchii in faţa unui alt car
tel, acela al ţărilor producătoare de 
petrol din OPEC. Planul pregătit 
pentru a pune Libia in carantină nu 
a fost pus în aplicare cu prilejul 
naţionalizării bunurilor companiei 
„British Petroleum". Sprijinul mari
lor trusturi nu a împiedicat nici 
Compania franceză a petrolului să se
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resemneze în legătură cu anularea 
concesiunilor sale în Algeria- Dar 
în faţa acestei situaţii companiile 
au lansat o nouă strategie.

Ea constă în a se adăposti pe 
lingă marile ţări importatoare, a le 
implica în confruntările viitoare cu 
ţările exportatoare. în termeni voa
laţi, revista engleză „Petroleum Press 
Service", despre care se spune că 
reflectă opiniile lui „Royal Dutch 
Shell", a lansat deja un fel de ba
lon de încercare la începutul anu
lui, afirmînd că firmele petroliere 
internaţionale nu ar putea „să fie 
abandonate în mina guvernelor ţă
rilor exportatoare şi că statele occi
dentale ar putea constitui o organi
zaţie a ţărilor importatoare de pe
trol similară OPEC-ului“.

Respingind soluţia contractelor 
directe încheiate de Ia guvern la 
guvern, dr. Frankel a preconizat o 
internaţionalizare a petrolului la 
care să consimtă toate părţile inte
resate.

Toate aceste afirmaţii ar putea pă
rea destul de nebuloase. Este clar 
însă faptul că firmele petroliere in
ternaţionale îşi dau seama că • nu 
este aşa de uşor să determine ma
rile ţări consumatoare să achite ţă
rilor producătoare factura concesiu
nilor lor financiare.

„Le Monde"

Evenimentul pe sc
•  IA STUTTGART A AVUT LOC o importantă manifestaţie a 
populaţiei în sprijinul ratificării de către parlamentul vest-german 
a tratelor cu Uniunea Sovietică şi R.P. Polonă, transmite agenţia 
TASS. Acţiuni asemănătoare au loc zilnic şi în alte oraşe, iar son
dajele de opinie publică efectuate in diferite landuri vesl-germane 
arată că majoritatea populaţiei R.F. a Germaniei se pronunţă in 
favoarea ratificării tratatelor. în contextul aceloraşi preocupări, 
„Parlamentul studenţesc" al Universităţii din Karlsruhe a adoptat, 
recent, o rezoluţie, difuzată sub formă de apel, prin care studenţii 
se pronunţă pentru ratificarea tratatelor şi în favoarea organizării 
conferinţei general-europene pentru securitate şi colaborare.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII AFRICA CENTRALĂ, GENERALUL 
JEAN BEDEL BOKASSA, a tost declarat, joi seara, preşedinte pe 
viaţa la Congresul Mişcarea pentru Evoluţia Socială din Africa 
Neagră — anunţă agenţia France Presse. Delegaţii la congres au 
afirmat că „aceasta este hotărîrea întregii ţări, deoarece Mişcarea 
.pentru Evoluţia Socială constituie emanaţia tuturor păturilor na
ţiunii".

Preşedintele Bokassa a preluat funcţia de şei al statului- în 1965.

•  AGENŢIA TANTUG ANUNŢĂ Că  la Belgrad a avut Ioc o şe
dinţă a Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., in cadrul căreia a 
fost examinată darea de seamă a Comisiei Prezidiului U.C.I. pen
tru politica agrară cu privire la înfăptuirea rezoluţiei primei con
ferinţe a U.C.I. în legătură cu politica agrară, precum şi proiectul 
de măsuri în vederea stabilizării producţiei agricole şi a pieţei. 
S-a hotărît. ca aceste probleme să fie dezbătute la cea de-a 29-a 
şedinţă a Prezidiului U.C.I., convocată pentru 10 martie 1972.

•  GUVERNUL URUGUAYAN A HOTÂJRIT ca moneda naţională să 
fie cotată, in funcţie de dolarul S.U.A., la 495 şi 500 pesos în ope
raţiile privind importurile şi respectiv exporturile. Toate tranzac
ţiile financiare, în afară de cele menţionate, — s-a anunţat la 
Montevideo, — se vor efectua liber.

Deşi nu a fost făcută oficial paritatea pesouîui faţă de dolar, 
măsura guvernului Uruguayan echivalează, de fapt, cu o devalo
rizare a monedei naţionale,. a cărei rată de schimb . era de 250 
pesos pentru un dolar S.U.A,

•  AGENŢIA TASS ANUNŢĂ CĂ la Moscova a tost semnat un 
acord de colaborare economică şi tehnico-ştiinţifică între U.R.S.S. 
şi Bangladesh; de asemenea, a fost semnat un document care pre
vede acordarea unui ajutor urgent Republicii Bangladesh pentru 
refacerea unor ramuri economice de bază.

4 MARTIE
•  Se împlinesc 30 de ani de la moar

tea Iui Gheorghe Adamescu, istoric 
literar (n. 1869).

•  120 de ani de la moartea Iui N. V. 
Gogol (n. 1809).

•  1930 — A apărut primul număr al 
ziarului „Daily Worker“, organ 
central al Partidului Comunist din 
Marea Britanie (de la 25.IV.1966 a- 
parc sub numele de „The Morning 
Star").

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ călduroasă cu cerul 
mai mult noros. Cu totul izolat, va 
ploua slab. Vintul va sufla slab din 
sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 1 
şi plus 1 grad. iar cele maxime vor 
oscila între plus 8 şi 11 grade. Dimi
neaţa, local,, ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA': Love Story (orele 

8,00; 10,00* 12,00; 14,00 16,30; 18,30;
20.30) ; ARTA: Gara Bielorusă (orele 
10,00; 12.00; 14,30; ÎS,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Hugo şi Josefina lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: King Kong e- 
vadează (orele 10,00; 14,00; 16.00; 18,00; 
20,00); INDEPENDENŢA: Şi caii se 
împuşcă, nu-i aşa? (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B. D. Ia 
munte şi la mare (orele 9.00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Gool! (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNADIE: POPULAR: Decolarea 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Femeia să s* 
teamă de bărbat (orele 10,00; 16,00; 
18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Fablio magicianul (orele 18,00 $1
20,00).

OCNA SIBIULUI: O floare şl doi 
grădinari, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

BAZNA-BAI: Chemaţi-1 pe Martin
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O zi de toamnă (orele 17,00 şi 19,00),

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţă. Telex. 9.05 Film serial: Doamna din 
Genova (III). 9,45 De vorbă cu qospodi- 
nele. 10,00 Tele-enciclooedia (reluare). 
10,45 Biblioteca centra toti (reluare). 
11,15 Muzică si umor. SDectacol de di
vertisment în interoretarea unui colectiv 
de actori de la Teatral „Lucia Sturdija 
Bulandra" (selectiuni). 12.00 Telejurnal. 
16,25 Deschiderea emisiunii de duoă- 
amiază. 16,30 Emisiune în limba oerma- 
nă, 18,15 Ritm. tinereţe, dans. 19.15 Pu
blicitate. 19,20 1001 de seri. — Întrece
rea. 19,30 Telejurnal. 20,00 SSotămina 
internaţională. 20,15 Tele-enciclooedia. 
Din cuprins: Rio XinCru: Aviaţie: Zoora- 
ma. 21,00 Film serial: Invadatorii. 21,50 
Mărtisoare. mărtisoare... Emisiune de di
vertisment. Cu: Maroareta Pîslara _ si 
Coca Andronescu. Rodica Popescu. Mihai 
Fotino, Amza Pellea. Dem. Rădulescu. St. 
Tapalauă. 22,30 Telejurnal. 22,45 Săptă- 
mîna sportivă. 23,00 Seară de romanţe. 
Cîntă Adriana Codreanu si Constanta 
Cîmpeanu.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, o: a 

19,30, spectacol cu piesa Siciliana, a- 
bonament litera A, iar la ora 20, la 
Cristian, secţia germană a Teatrului 
din Sibiu prezintă piesa Tacke, Ianche 
şi Cadîr.
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'ANGAJEAZĂ:
— 32 LĂCĂTUŞI
— 2 SUDORI ELECTRICI
— 10 INSTALATORI
— 10 ELECTRICIENI
— 3 LĂCĂTUŞI A.M.C.
— 8 ZIDARI ŞAMOTORI
— 5 ŞOFERI.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic Ia servi
ciul personal de la sediul uzinei, telefon 2 10 00, inte
rior 2 42 sau 1 44.
Salarizarea conform H.C.M. 914’! 1968 şi Legea nr. 
12/1971.
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Direcţia Judeţeană de 
drumuri şi poduri Sibiu

str. Giadiolelor nr. 4,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— şef serviciu producţie
— şef sector economic
— inginer şef la şantierul construcţii Sibiu
— electrician auto
— 10 mecanici dieselişti
— 6 tractorişti rutierişti
— 1 sudor electric şi autogen
— 4 mecanici auto, categoria 3—6
— 5 conducători auto, categoria 1—2
— 1 maistru staţie asfalt
— magazineri.

Angajarea şi salarizarea conform Legilor nr. 10 
12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
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Fabrica
„ 1 3  Decembrie” Sibiu
ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

FĂRĂ CONCURS:
— muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi
— remizieri pentru vînzarea produselor fabricii.

încadrarea se va face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal din str. 
Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.
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